П Р О Т О К О Л   №  5
заседания Совета по противодействию коррупции в Кемском муниципальном районе

г.Кемь




                      
              от 24  июля 2015 года 

Председательствующий:  Разумейчик Юрий Константинович, глава администрации Кемского муниципального района
Присутствовали члены  Совета:
	Беляков В.М.
	Глава Кемского муниципального района, глава Рабочеостровского сельского поселения

	Буевич Л.В.
	Депутат Совета Кемского муниципального района

	Гордиенко В.П.
	Председатель районной общественной организации ветеранов войны и труда

	Долинина С.В.
	Начальник отдела экономики и управления муниципальной собственностью администрации Кемского муниципального района

	Коломеец Н.Д.
	Заместитель начальника отделения Министерства внутренних дел Российской Федерации по Кемскому району


	Селиверстов Н.И.
	Заместитель главы администрации Кемского городского поселения

	Хорькова Г.Л.
	Начальник организационного отдела администрации Кемского муниципального района

	Цацко О.В.
	Начальник Кемского муниципального финансового управления


	Приглашены:

Иванова Н.Н., начальник МКУ «Управление культуры и спорта»

Пауш С.В., начальник  МКУ «Управление образования»


П о в е с т к а   д н я:

1. О реализации мер по предупреждению и противодействию коррупции, предусмотренных статьей 13.3 федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в муниципальных  учреждениях образования и культуры за 2014 год и 1-е полугодие 2015 года.

2. О реализации федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» в администрации Кемского муниципального района.
1. Слушали:   О реализации мер по предупреждению и противодействию коррупции, предусмотренных статьей 13.3 федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в муниципальных  учреждениях образования и культуры за 2014 год и 1-е полугодие 2015 года.

Информируют:  
Иванова Н.И., начальник МКУ «Управление культуры и спорта» 



(информация прилагается, приложение 1)


         
Пауш С.В., начальник МКУ «Управление образования»



(информация прилагается, приложение 2)


Решили: 


1.1.  Принять к сведению информацию   Ивановой Н.И., начальника МКУ «Управление культуры и спорта»;


1.2.
Принять к сведению информацию Пауша С.В., начальник МКУ «Управление образования»;

1.3.
 Начальнику МКУ «Управление культуры и спорта» Ивановой Н,Н., начальнику МКУ «Управление образования» Паушу С.В.:

1.3.1.
обеспечить контроль за соблюдением муниципальными учреждениями требований ст.13.3 федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в части разработки и принятия в каждом подведомственном учреждении мер по  предупреждению коррупции;


1.3.2.
проанализировать исполнение подведомственными учреждениями антикоррупционного законодательства и принять дополнительные меры по устранению нарушений в указанной сфере.


2.  Слушали:  О реализации федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» в администрации Кемского муниципального района.
Информирует:  Хорькова Г.Л., начальник организационного отдела администрации
(информация прилагается, приложение 3)


Решили: 


2.1.
Информацию Хорьковой Г.Л., начальника организационного отдела  принять к сведению;


2.2.
Принять дополнительные меры по организации информационного обеспечения в соответствии с требованиями федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».


2.3. Обеспечить полноту, достоверность, объективность и своевременность предоставления информации о деятельности, подлежащей раскрытию в обязательном порядке, в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.


2.4.   Совершенствовать формы, методы и способы работы со средствами массовой информации, социальными сетями в информационно-коммуникационной сети «Интернет».
Председатель Совета по противодействию

коррупции
в Кемском муниципальном районе


         Ю.К.Разумейчик 

Приложение 2
О реализации мер по предупреждению и противодействию коррупции, предусмотренных статьей 13.3 федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в муниципальных  учреждениях образования 
за 2014 год и 1-е полугодие 2015 года.


В 2014 году и 1 полугодии 2015 г.  МКУ Кемским УО была продолжена целенаправленная работа по реализации антикоррупционной политики в соответствии с:

-федеральными и республиканскими нормативно-правовыми документами;

-постановлением администрации Кемского муниципального района от 11 марта 2014 г. №233 «О плане мероприятий администрации Кемского муниципального района по противодействию коррупции на 2014-2015 годы»;

-приказом МКУ Кемского УО от  01 апреля 2014 г. № 57    «Об утверждении Плана мероприятий МКУ Кемского УО по борьбе с коррупцией на 2014-2015 годы»;

-приказом МКУ Кемского УО от 16 июля 2015 г. № 69  «О мерах по противодействию коррупции в образовательных организациях»;

-приказами образовательных организаций об утверждении Плана мероприятий по борьбе с коррупцией.


Во исполнение положений действующего законодательства по противодействию коррупции Управлением образования и муниципальными образовательными организациями осуществлены следующие мероприятия:
-разработаны собственные планы по противодействию коррупции, назначены ответственные за их реализацию;
-ведется корректировка и утверждение административных регламентов исполнения муниципальных услуг;
-осуществляются меры по совершенствованию работы с обращениями граждан.

Осуществляется личный прием граждан начальником, заместителем начальника и специалистами МКУ Кемского УО.  Ведутся журналы регистрации обращений граждан, в том числе по фактам, имеющим признаки коррупционного правонарушения. По различным обращениям граждан проводятся служебные проверки, расследования, готовятся ответы в порядке, установленном действующим законодательством. За истекший период 2014 года и 1 полугодие 2015 года в МКУ Кемское  УО не поступало обращений о нарушениях по привлечению внебюджетных средств образовательными учреждениями, коррупционным правонарушениям.

В целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок (согласно 44-ФЗ) в образовательных организациях, МКУ Кемском  УО назначены контрактные управляющие, утверждены комиссии. Основным способом размещения государственного заказа на сегодняшний день является открытый аукцион в электронной форме. Главной особенностью данного способа размещения является изолированность заказчиков от потенциальных подрядчиков (поставщиков, исполнителей) при определении победителя, что, несомненно, предотвращает коррупционные проявления.


В муниципальных образовательных организациях проведены следующие мероприятия по противодействию коррупции:


-на  советах учреждений, педагогических советах руководителями образовательных организаций рассматривались и обсуждались отчеты о деятельности учреждений образования за 2014 год с отражением работы по антикоррупционной политике. Отчеты руководителей так же были заслушаны на публичных слушаниях (июнь-август 2014 г.);


- обновляются  информационные стенды образовательных организаций;


-все образовательные учреждения имеют на своем официальном сайте информацию о финансово-хозяйственной деятельности.


В настоящее время во всех средних общеобразовательных организациях антикоррупционное образование реализуется в рамках изучения учебного курса дисциплины «Обществознание». В рабочие учебные программы включены беседы и семинары по изучению вопросов антикоррупционного законодательства. Например, в учебный план МБОУ Кривопорожской СОШ включен элективный курс «Право в моей жизни». Также были проведены классные часы, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией и встречи с представителями правоохранительных органов. В школьных библиотеках были оформлены книжные выставки «За законность и правопорядок» и др..


В целях повышения уровня антикоррупционного образования педагогов руководителями образовательных организаций на совещаниях, педсоветах рассматривались  вопросы антикоррупционной направленности.


Сообщений о совершении коррупционных правонарушений работниками образовательных организаций в отчетном периоде не зарегистрировано; совершенных ими коррупционных преступлений не выявлено; никто из работников указанных организаций не привлечен к уголовной ответственности за совершение коррупционных преступлений.


В муниципальных общеобразовательных организациях применяются следующие профилактические антикоррупционные меры: 


- обеспечена информационная безопасность в период проведения государственной (итоговой) аттестации, привлекаются общественные наблюдатели на ППЭ;


- в рамках проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 11(12)  и 9 классов сформирован временный коллектив пунктов проведения ЕГЭ и ОГЭ, ГВЭ  в котором исключено присутствие близких родственников выпускников текущего года, а также организаторов и специалистов по данному или родственному общеобразовательному предмету, сдаваемому в пункте проведения экзамена.

Приняты следующие организационные меры по созданию условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения и обеспечивающих снижение уровня коррупции:

 
-идет работа над предоставлением в электронном виде муниципальной услуги «Электронная очередность» (прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в дошкольные образовательные учреждения);


-в школах проводятся собрания родителей будущих первоклассников. Родители знакомятся с правилами оформления заявлений о приеме в школу, с порядком организации приёма заявлений. Письменных обращений по проведению процедуры приёма заявлений и составлению списка будущих первоклассников  нет.


Руководителями подведомственных учреждений своевременно предоставлены сведения о доходах. Проведен семинар для руководителей  по правилам заполнения сведений о доходах.


Приказом МКУ Кемского УО руководителям образовательных организаций рекомендовано: 

-своевременно уведомлять  МКУ Кемского УО, органы прокуратуры обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;

-по обращениям граждан, имеющим признаки коррупционного правонарушения, проводить служебные расследования, по фактам правонарушений информировать правоохранительные органы;

- обеспечить открытость, добросовестную конкуренцию и объективность при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд организации;

- выполнять требования Закона РФ от 19.04.1991 г. №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» по предоставлению органам службы занятости информации о наличии вакантных мест;

- обеспечить постоянный контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств;

- запретить незаконный сбор  денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся;

- организовать работу по постоянно действующей «горячей линии» по вопросам сбора незаконных денежных средств;

- обеспечить размещение на сайте, стендах в доступных для родителей местах, перечень услуг, оказываемых образовательной организацией бесплатно в рамках реализации программ;

- включать в учебные планы учебные модули, факультативы, раскрывающие современные подходы к противодействию коррупции, включать вопросы по противодействию коррупции в предметы правовой направленности, внедрять в практику работы различные формы по антикоррупционному просвещению обучающихся. Мероприятия проводить систематически в течение всего учебного года;

- регулярно размещать на сайте образовательной организации информацию по проводимым антикоррупционным мероприятиям;

- активизировать работу по привлечению граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации;

- обеспечить размещение на сайте образовательной организации документов о порядке оказания платных образовательных услуг, в том числе образца договора об оказании платных образовательных услуг, документа об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программе (услуге);

- привлечение добровольных пожертвований осуществлять строго в соответствии с действующим законодательством и только на добровольной основе. Поступившие на счет образовательной организации средства, расходовать исключительно на цели пожертвования на основании оформленного решения коллегиального органа управления образовательной организацией или личного заявления жертвователя с обязательным последующим приложением подтверждающих документов. Полученные материальные ценности приходовать в установленном порядке;

- на родительских собраниях информировать что родителей (законных представителей) о возможности обращения в МКУ Кемское УО, администрацию Кемского муниципального района, органы прокуратуры с жалобами на незаконные действия работников образовательных организаций. Данные вопросы рассматривать на родительских собраниях не реже одного раза в квартал;

- ввести в практику постоянной работы с родителями (законными представителями) обучающихся (воспитанников) мероприятия по разъяснению прав граждан на получение бесплатного общего образования, о законных формах привлечения благотворительных взносов и пожертвований, повышения уровня правовой грамотности родителей (собрания родителей (законных представителей) и т. д.);

- ежегодно (до 20 января) организовывать проведение родительских собраний, на которых представлять отчеты об использовании внебюджетных средств, отчеты размещать на сайте образовательной организации. Информацию о размещении указанного отчета (с указанием страницы сайта), отчет направлять заместителю начальника МКУ Кемского УО ежегодно в срок до 25 января;

- проводить с коллективом образовательной организации беседы об административной ответственности за нарушение права на образование и предусмотренных законодательством РФ в области образования прав и свобод обучающихся (воспитанников) образовательных организаций, за нарушение требования к ведению образовательной деятельности и организации образовательного процесса (статьи 5.57 и 19.30 Кодекса об административных правонарушениях); по разъяснению принципов и организационных основ Федерального закона от 25.12.2008 г. №273 –ФЗ «О противодействии коррупции», закона РК от 23.07.2008 г. №1227-ЗРК «О противодействии коррупции», которыми за коррупционные правонарушения предусмотрена уголовная, административная, гражданско-правовая и дисциплинарная ответственность;

- проводить совещания с классными руководителями, воспитателями групп, педагогами дополнительного образования по организации работы с родителями (законными представителями) обучающихся (воспитанников) по повышению роли родительских комитетов в жизни классных коллективов, дошкольных групп, объединений, секций;

- организовывать выступление работников правоохранительных органов перед работниками образовательной организации по вопросам пресечения коррупционных правонарушений;

- обязать сотрудников образовательной организации, уведомлять руководителя, МКУ Кемское УО, органы Прокуратуры обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.

Таким образом, обобщая всё вышеизложенное, можно сказать, что работа по противодействию коррупции в МКУ Кемском УО и образовательных организациях ведется целенаправленно и систематически.





Приложение 3
О реализации Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» в администрации Кемского муниципального района

 Статья 29 Конституции Российской Федерации закрепляет право каждого получать информацию любым законным способом. Федеральный закон от 09.02.2009 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» открыл новые возможности для граждан и организаций по получению информации о деятельности органов власти. Соответственно, во исполнение данного закона, администрацией Кемского муниципального района реализуется  принцип доступности информации  о деятельности  районной администрации, муниципальных служащих.    

Доступ к информации обеспечиваться путем:

обнародования (опубликования) информации о деятельности  администрации в средствах массовой информации;

размещения информации в сети Интернет;

размещения информации о деятельности в помещении, занимаемом  администрацией;

ознакомления пользователей информацией  через библиотечные и архивные фонды;

присутствия граждан, в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений на заседаниях коллегиальных органов местного самоуправления;

 предоставления информации по запросам.


Так, за 2014 год и первое полугодие 2015 года  в общественно-политической газете «Советское Беломорье» опубликовано 39 муниципальных нормативных правовых актов администрации, затрагивающих права, свободу и обязанности граждан, проживающих на территории Кемского муниципального района.   С  2014 года издано  13 номеров,  «Информационного бюллетеня органов местного  самоуправления Кемского муниципального района», в которых опубликовано более 100 постановлений Администрации. Информационный бюллетень пополняет  библиотечные фонды библиотек района.  Посетители библиотек  могут всегда ознакомиться с   муниципальными правовыми актами, действующими на территории района. Размещено на официальном сайте  Администрации за 2014-2015 годы  более 200 правовых актов. 


Регулярно в средствах массовой информации  публикуются  сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления и работников подведомственных муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание.


Широко используется  официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Деятельность по размещению информации нормативно регламентирована постановлением администрации от 20 августа 2009 года № 604 "Об Интернет-сайте администрации Кемского муниципального района»". 


Официальный сайт содержит  общую информацию об администрации, информирует о деятельности путем предоставления населению и юридическим лицам конкретных фактических сведений и наиболее актуальной справочной и статистической информации, предоставляет возможности поиска муниципальных правовых актов, информации о муниципальных целевых программах, реализации национальных проектов на территории района; осуществляет создание каналов обратной связи для обеспечения взаимодействия с населением и организациями, предоставляет справочно-информационные услуги (электронные копии различных бланков, инструкции по их заполнению и другое). 


В рамках реализации административной реформы   осуществляется  внедрение административных регламентов предоставления муниципальных услуг, осуществления муниципальных (контрольных)  функций.  При этом главная цель их введения  – это решение проблемы информированности граждан, снижение административных барьеров.  

Исполняя Федеральный Закон от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» принят ряд  муниципальных правовых актов.  Утвержден Перечень муниципальных услуг, предоставляемых администрацией района и подведомственными муниципальными учреждениями. Данный перечень содержит 34 муниципальных услуги и 13 государственных услуг, оказываемых администрацией и подведомственными учреждениями.


В целях стандартизации и регламентации предоставления муниципальных услуг разработано 18 административных регламентов  из 34 что составляет  53 процентов от общего количества.  Большой объем информации  по предоставлению муниципальных услуг размещен на  сайте администрации, в том числе перечень  оказываемых муниципальных (государственных) услуг, формы  заявлений, перечень необходимых для получения услуги документов, стандарты качества услуг  и т.д. В целях проведения  независимой  экспертизы проектов административных регламентов, в том числе и антикоррупционной,   проекты  административных регламентов  размещаются на  официальном сайте администрации.


На портале  государственных и муниципальных услуг  Республики Карелия по состоянию на 1 июля 2015 года размещена информация о 18  муниципальных (государственных) услугах.


В помещении, занимаемом администрацией района, размещена информация о времени приема граждан, номера телефонов сотрудников администрации и т.д. Также  размещены перечни муниципальных услуг, оказываемых администрацией.


Информационная открытость как один из факторов в борьбе с коррупцией достигается путем размещения соответствующей информации  на сайте. В соответствии с требованиями приказа  Минтруда России от 07.10.2013 N 530н к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции  на главной странице нашего сайта  размещена гиперссылка на подраздел, посвященный вопросам противодействия коррупции. В подразделе, посвященном вопросам противодействия коррупции  содержатся последовательные ссылки на подразделы:

-Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции

-Методические материалы

-Формы документов, связанных с противодействием коррупции, для заполнения 

 -Сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих

 -Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению

 -Совет по противодействию коррупции в Кемском муниципальном районе

-Планы, доклады, отчеты, обзоры, статистическая информация

 -Сообщить о фактах коррупции

 -Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные руководителями муниципальных учреждений Кемского муниципального района.  

По результатам мониторинга доступности информации о деятельности органов органов местного самоуправления, размещаемой в сети "Интернет", на соответствие требованиям Федерального закона от 09.02.2009 N 8-ФЗ, доля информации, доступной на  сайте районной администрации по состоянию на февраль 2015 года составляет 89 процентов

