Антикоррупционная экспертиза 

муниципальных  правовых актов и их проектов за  2012 год

     Антикоррупционная экспертиза муниципальных  правовых актов и их проектов (распоряжения, постановления администрации Кемского муниципального района;  проекты решений Совета Кемского муниципального района, вносимые на рассмотрение администрацией Кемского муниципального района) осуществляется юридическим отделом  в  соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы правовых актов администрации Кемского муниципального района, утвержденным постановлением от 01.03.2010 № 122 в целях выявления в них  коррупциогенных факторов и их последующего  устранения.

     При  проведении антикоррупционной экспертизы применяется Методика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденная Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96.

     Антикоррупционная экспертиза проектов  муниципальных правовых актов  осуществляется одновременно с проведением   правовой  экспертизы. По состоянию на 20. 12. 2012 проведена  правовая и антикоррупционная экспертиза  порядка 1000  проектов  муниципальных  правовых актов. 

     За указанный период изготовлено семь  заключений по факту  выявления  в проектах  муниципальных правовых актов  коррупциогенных факторов.    

      Выявлен коррупциогенный фактор:  

- широта дискреционных полномочий – отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований  принятия решения органами местного самоуправления (их должностных лиц) (подпункт  «а»  пункта 3   Методики);

     В целях устранения коррупциогенных факторов  пять  проектов   приведены в соответствие законодательству,  один  проект снят  с рассмотрения,  по одному   проекту  принято иное решение (отказ  определения доверительного  управляющего и заключения договора доверительного управления имуществом несовершеннолетнего). 

     Без оформления заключения,  в связи с отсутствием оснований для принятия  снят с рассмотрения  проект постановления  об утверждении положения о порядке аттестации руководителей образовательных учреждений Кемского муниципального района.

      Проведена правовая  и антикоррупционная экспертиза  трех проектов  о внесении изменений  в уставы образовательных  учреждений.

     Проведена достаточно объемная работа  по  проверке  десяти  проектов целевых программ развития Кемского муниципального района.

     В целях  оценки соответствия  административных регламентов  предоставления муниципальных услуг, требованиям, предъявляемым к ним Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ  «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»  проводится экспертиза проектов административных регламентов предоставления  муниципальных услуг. За  отчетный период изготовлено восемь экспертных заключений на проекты административных  регламентов предоставления муниципальных услуг. Все замечания и предложения, содержащиеся в экспертных заключениях, в том числе по  наличию  факторов, устанавливающих для правоприменителя необоснованно широкие пределы  усмотрения  или  возможность необоснованного применения исключений из общих правил (коррупциогенные  факторы) учтены  разработчиками  административных регламентов предоставления муниципальных услуг.   Случаи не устранения  коррупциогенных факторов отсутствуют.
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