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Кемского муниципального района по противодействию коррупции

за 2015 год

Реализация  мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции   на территории   Кемского муниципального  района

1. Методическое и организационное обеспечение антикоррупционной деятельности


Деятельность по противодействию коррупции в администрации Кемского муниципального района  (далее – администрация) ведется в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», «Национальным планом противодействия коррупции на 2014-2015 годы», утвержденным Указом Президента РФ от 11.04.2014 № 226, Планом мероприятий по противодействию коррупции на территории Республики Карелия на 2014 - 2016 годы», планом мероприятий администрации по противодействию коррупции на 2014-2015 годы, утвержденным постановлением администрации от 11.03.2014 № 233 (далее- План). В План   включены 48 мероприятий по 7  разделам, которые определяют   систему мер, направленных на устранение причин и условий, порождающих коррупцию  в органах местного самоуправления Кемского муниципального района и   подведомственных  муниципальных учреждениях.


В ходе реализации антикоррупционной политики администрацией осуществлен ряд организационно-практических мер, направленных на создание эффективной системы противодействия коррупции.    

 

Создан Совет по противодействию коррупции в Кемском  муниципальном районе (далее – Совет)  и утвержден его состав. В состав Совета  включены  некоторые   сотрудники   администрации,   представители  общественных организаций  района,   депутаты  Совета Кемского  муниципального района,  представители  средств массовой информации,  прокуратуры Кемского района и городского отдела внутренних дел. 


В течение года проведены два  заседания Совета, на которых были рассмотрены вопросы реализации  мер по предупреждению и противодействию коррупции, предусмотренных ст.13.3. Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ в учреждениях образования и культуры,  об обеспечении доступа к информации о деятельности администрации, иные вопросы. 


Утвержденный план противодействия коррупции в Кемском муниципальном районе финансирования антикоррупционных мероприятий не предусматривал.


Один из основных способов профилактики коррупции – внедрение административных регламентов предоставления муниципальных услуг, осуществления муниципальных функций.  При этом главная цель их введения - это решение проблемы информированности граждан, снижение административных барьеров.  


Исполняя Федеральный Закон от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» принят ряд муниципальных правовых актов.  Так, утвержден Перечень муниципальных услуг, предоставляемых администрацией и подведомственными муниципальными учреждениями. Данный перечень содержит 16 муниципальных услуг и 13 государственных услуг, оказываемых администрацией и подведомственными учреждениями. В соответствии с Планом мероприятий администрации по переходу на межведомственное информационное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг назначено должностное лицо, ответственное за переход на межведомственное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг.  Образована и активно осуществляет деятельность рабочая группа по решению вопросов межведомственного взаимодействия, регламентации оказываемых муниципальных (государственных) услуг на территории района. 

      
В целях стандартизации и регламентации предоставления муниципальных услуг разработано  и утверждено 11 административных регламентов из 16, что составляет более 68 процентов от общего количества.  Большой объем информации по предоставлению муниципальных услуг размещен на сайте администрации, в том числе перечень оказываемых муниципальных (государственных) услуг, формы заявлений, перечень необходимых для получения услуги документов, стандарты качества услуг и т.д. (kemrk.ru/omsu1/gosmun.html). В целях проведения независимой экспертизы проектов административных регламентов, в том числе и антикоррупционной, проекты административных регламентов размещаются на официальном сайте администрации.
По плану перевода  в электронный вид из 16 услуг на портале государственных и муниципальных услуг Республики Карелия по состоянию на 1 декабря 2015 года размещена информация о 14 муниципальных услугах.


Прозрачность процесса формирования бюджета Кемского муниципального района  обеспечивается реализацией органами местного самоуправления положений п.2, ч.3, ст. 28 Федерального закона от 6 февраля 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".  

  Проекты  решений Совета Кемского муниципального района  о бюджете,  об утверждении отчета  об исполнении бюджета  размещаются на официальном сайте администрации, с   ними можно  ознакомиться в финансовом управлении, они  выносятся на обсуждение граждан  на публичных слушаниях. 

При формировании бюджета соблюдается стабильность и преемственность бюджетной классификации Российской Федерации, а также обеспечивается сопоставимость показателей бюджета отчетного, текущего и очередного финансового года. Ведется реестр расходных обязательств Кемского муниципального района.

2. Антикоррупционная экспертиза


В соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы, утвержденным постановлением администрации от 01.03.2010 № 122 в целях выявления коррупциогенных факторов и их последующего устранения проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных правовых актов и их проектов (распоряжения, постановления администрации; проекты решений Совета Кемского муниципального района, вносимые на рассмотрение представительного органа). Данная деятельность осуществляется юридическим отделом администрации. При проведении антикоррупционной экспертизы применяется Методика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденная Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96.

     
Правовая экспертиза  проводится также в отношении принятых муниципальных правовых актов при мониторинге их применения. 
     
В  2015 году  проведена  правовая и антикоррупционная экспертиза  порядка 900 проектов  муниципальных  правовых актов. За указанный период изготовлено 2  заключения по факту  выявления  в проектах  муниципальных правовых актов  коррупциогенных факторов. Выявляется следующий коррупциогенный фактор:  широта дискреционных полномочий – отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований  принятия решения органами местного самоуправления (их должностных лиц). В целях устранения коррупциогенных факторов  проекты  разработчиками приводятся в соответствие законодательству или  снимаются  с рассмотрения. Случаи не устранения  коррупциогенных факторов отсутствуют. Коррупциогенные  факторы, выявленные в муниципальных правовых актах при мониторинге их применения, устраняются  путем внесения в них  изменений, либо признания  утратившим силу всего акта или его части.

         В соответствии с Федеральным законом от 17.01.1992 г. № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» надзор за соблюдением администрацией Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации,  осуществляет  от имени Российской Федерации  прокуратура Кемского района. За отчетный период прокурором Кемского района  на противоречащие закону  муниципальные правовые акты принесено 10  протестов (2011 г.- 11, 2012 г. – 4, 2013- 6   , 2014- 7) и внесено 29  (2011 г. – 11, 2012 г. – 15, 2013- 13, 2014 -12)  представлений  об устранении нарушений законов.  По сравнению с 2014 годом  количество внесенных представлений увеличилось.  Увеличение количества мер прокурорского реагирования связано с осуществлением  администрацией района части полномочий администрации Кемского городского поселения  по решению вопросов местного значения.

Муниципальные нормативные правовые акты  и дополнительные сведения   представляются в Министерство юстиции Республики Карелия для включения их в Регистр  в соответствии с Законом Республики Карелия от 29.12.2008 № 1254  -ЗРК «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Карелия». В течение года направлено более 50 нормативных правовых актов. Уполномоченный орган коррупциогенных факторов в правовых актах    не выявил.   
3.
Реализация мер антикоррупционной политики в системе муниципальной службы


В рамках совершенствования правовых и организационных механизмов функционирования, администрацией регулярно проводится мониторинг законодательства в сфере противодействия коррупции. Так, в  2015 году, в связи с внесением изменений в законодательство о муниципальной службе, принятием правовых актов республиканского уровня, в целях приведения муниципальных актов в соответствие с действующим законодательством, администрацией внесены изменения в 9 принятых ранее муниципальных правовых  актов, касающихся вопросов прохождения муниципальной службы.  По состоянию на текущую дату действует 19 муниципальных правовых актов  в области противодействия коррупции.
В целях реализации Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации, а также совершенствования муниципальной политики по противодействию коррупции утвержден Перечень должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. Удельный вес должностей муниципальных служащих администрации с высоким риском коррупционных проявлений по отношению к общей штатной численности  составляет 37 процентов.


Администрацией утвержден перечень должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. В 2015 году данный Перечень дополнен  еще одной должностью. В целях определения сфер муниципального управления, наиболее подверженных риску коррупции, и перечня должностей в администрации, замещение которых связано с коррупционными рисками, проанализирована информация, полученная в результате:
 
анализа жалоб и обращений граждан на предмет наличия сведений о фактах коррупции в администрации;


анализа должностных инструкций муниципальных служащих, проходящих муниципальную службу на должностях, замещение которых связано с коррупционными рисками, на предмет подробной регламентации их обязанностей при осуществлении должностных полномочий;


проведенной работы по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие муниципальные должности в администрации. При проведении мониторинга коррупционных рисков учитывались  также данные антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов) за определенный период. 



По результатам анализа должностных инструкций муниципальных служащих, проходящих муниципальную службу на должностях, замещение которых связано с коррупционными рисками, а также обращений граждан в целях выявления обстоятельств, свидетельствующих о коррупционных проявлениях со стороны муниципальных служащих, были сделаны следующие выводы: 

1. Отклонений от установленных норм, определяемых должностными инструкциями муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы, подверженные риску коррупционных проявлений, не зафиксировано.

2. Факторов, способствующих ненадлежащему исполнению либо превышению должностных обязанностей, не выявлено.

3. Необходимость внесения изменений в должностные инструкции муниципальных служащих отсутствует. 


Эффективность антикоррупционной деятельности администрации района  обеспечивается, в том числе, участием граждан и институтов гражданского общества в реализации ее мероприятий. В этих целях администрацией  района гражданам обеспечена возможность подачи жалоб и обращений о фактах коррупционной направленности, с которыми граждане столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, в письменной, устной форме (при личном обращении или по телефону), а также электронной форме (через официальный сайт администрации в сети "Интернет"). В разделе "Противодействие коррупции" выделен подраздел "Обратная связь для сообщений о фактах коррупции". 

В течение 2015 года по перечисленным источникам информации жалоб, заявлений и обращений о коррупционных проявлениях со стороны муниципальных служащих администрации не поступало.


В соответствии с утвержденным порядком образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). Установлен количественный состав Комиссии – 5 человек.  Персональный состав Комиссии утвержден постановлением администрации от 28 марта 2013 года № 266. В состав Комиссии включены 3 муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации района, 1 - депутат представительного органа Кемского муниципального района и 1 – представитель образовательного учреждения.  Утверждено Положение, которым определяется порядок работы Комиссии, устанавливаются задачи и основания   для проведения заседаний указанной Комиссии. За 2015 год проведено 2 заседания Комиссии, на которых были рассмотрены заявление муниципального служащего о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга, а также  заявление бывшего муниципального служащего  о даче согласия на замещение должности в некоммерческой организации. Иных оснований для проведения заседания Комиссии в течение текущего года не возникало. Информация о деятельности Комиссии размещается на сайте администрации   (http://kemrk.ru/omsu1/korrupcia/komsob).

Разработан ряд памяток по вопросам противодействия коррупции, урегулированию конфликта интересов, с которыми все муниципальные служащие, замещающие должности муниципальной службы в администрации ознакомлены под подпись.


В 2015 году   представителю нанимателя (работодателю) уведомлений о выполнении муниципальными служащими иной оплачиваемой работы не поступало. 


Муниципальными служащими администрации, замещающими должности муниципальной службы, включенные в утвержденный Перечень  (таких должностей 11),  в установленные сроки представлены в кадровую службу  сведения о своих доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по форме справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года № 460.   
Указанные сведения размещены на официальном сайте администрации в разделе  «Противодействие коррупции» (http://kemrk.ru/omsu1/korrupcia/dohodi.html).

Осуществляются систематические мероприятия по контролю соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, в том числе:

- организация и проведение проверок сведений, представленных в соответствии с Федеральным законом "О муниципальной службе в Российской Федерации" гражданами при поступлении на муниципальную службу, а также по соблюдению муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой;

         - проведение внутреннего мониторинга полноты и достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими. В 2015 году проведена проверка  представленных сведений в отношении 3 граждан, поступивших на муниципальную службу в администрацию. Прокуратурой Кемского района во второй половине 2015 года была проведена проверка достоверности  и полноты представленных муниципальными служащими сведений. В ходе проверки выявлено предоставление 2 муниципальными служащими неполных сведений. Данные муниципальные служащие привлечены к дисциплинарной ответственности.  

В 2015 году в соответствии с графиками проведена аттестация 6 муниципальных служащих в целях определения соответствия муниципального служащего замещаемой должности муниципальной службы, а также усиления ответственности муниципальных служащих за выполнение служебных обязанностей. В процессе проведения аттестации особое внимание было уделено выявлению знаний муниципальными служащими требований Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы.


На постоянной основе проводится анализ заявлений и обращений граждан, поступающих в администрацию (в том числе, поступивших через официальный сайт администрации), на предмет наличия в них информации о нарушениях закона в сфере противодействия коррупции со стороны муниципальных служащих. В отчетном периоде обращений и заявлений граждан, содержащих информацию о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих, не поступало. 
Уведомлений от муници-пальных служащих администрации о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений также не поступало.


В качестве антикоррупционного обучения  муниципальных служащих использовались  общепринятые для работы кадровой службы механизмы: разъяснение законодательства о муниципальной  службе и о противодействии коррупции при поступлении на муниципальную службу, консультирование муниципальных  служащих по соответствующим вопросам, ознакомление муниципальных  служащих с документами в рассматриваемой сфере отношений.



В целях повышения уровня правовой культуры и понимания ответственности муниципальных служащих в течение года проводились индивидуальные профилактические беседы со всеми муниципальными служащими администрации о необходимости соблюдения ограничений, предусмотренных законодательством о муниципальной службы, осуществлялось ознакомление с нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции. Также проводились занятия с вновь принятыми муниципальными служащими по вопросам прохождения муниципальной службы, этики поведения муниципальных служащего, возникновения конфликта интересов, ответственности за совершение должностных правонарушений.


В связи с недостаточностью финансовых средств в 2015 году  не удалось направить муниципальных служащих на  повышение квалификации.
4.Противодействие коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд


В соответствии с Федеральным законом  от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» обеспечена прозрачность реализации бюджетных (внебюджетных) средств при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, для чего внедрена автоматизированная система размещения муниципального заказа.  Торги  при  размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд  проводятся в форме электронных  аукционов, ведётся реестр муниципальных контрактов.  В сети «Интернет» (www.zakupki.gov.ru) размещен план-график размещения заказов для муниципальных нужд на 2015 год, который в течение года корректировался. 
За 11 месяцев 2015 года было размещено 7 извещений о проведении электронных аукционов, из них 1 не состоялся (не было подано ни одной заявки); 1 отменен;  по итогам 5 электронных аукционов  были заключены муниципальные контракты. Сумма экономии денежных средств по результатам закупок товаров, работ, услуг составила 1 287 462,83 (один миллион двести восемьдесят семь тысяч четыреста шестьдесят два) рубля 83 копейки.

За 2015 год жалоб  по вопросам, касающимся размещения муниципального заказа, в  контролирующие  органы  от   поставщиков или иных заинтересованных лиц не поступало.

5. Обеспечение прозрачности деятельности органов местного самоуправления Кемского муниципального района


Говоря о внедрении инновационных технологий в процессы управления и противодействия коррупции, необходимо отметить, что в целом прозрачность деятельности органов местного самоуправления обеспечивается посредством представительства  органов местного самоуправления Кемского муниципального района   в сети Интернет.  

 
Реализуется принцип доступности информации о деятельности администрации, муниципальных служащих, в том числе при противодействии коррупции используется официальный сайт. Деятельность по размещению информации нормативно регламентирована постановлением администрации от 20 августа 2009 года № 604 "Об Интернет-сайте администрации Кемского муниципального района»". 

Официальный сайт содержит  общую информацию об администрации, информирует о деятельности путем предоставления населению и юридическим лицам конкретных фактических сведений и наиболее актуализированной справочной и статистической информации, предоставляет возможности поиска муниципальных правовых актов, информации о муниципальных целевых программах, реализации национальных проектов на территории района; осуществляет создание каналов обратной связи для обеспечения взаимодействия с населением и организациями, предоставляет справочно-информационные услуги (электронные копии различных бланков, инструкции по их заполнению и другое).


Ежегодно администрация отчитывается о своей деятельности в трудовых коллективах, по месту жительства граждан в поселениях, перед представительным органом Кемского муниципального района. Отчет в обязательном порядке публикуется в газете «Советское Беломорье» и размещается на официальном сайте в сети «Интернет». 


Периодически проводятся встречи в поселениях Кемского муниципального района, на которых  жителями поднимаются актуальные для них вопросы: например,  встреча в микрорайоне Гайжево в январе (очистка дороги  и  моста в Гайжево,   доставка и реализация товаров первой необходимости в  связи с закрытием в микрорайоне магазина). За 2015 год состоялись 3 такие встречи.


За 2015 год в общественно-политической газете «Советское Беломорье» опубликовано 50 муниципальных нормативных правовых актов администрации Совета Кемского муниципального района,  затрагивающих права, свободу и обязанности граждан, проживающих на территории Кемского муниципального района.  Издано 10 номеров «Информационного бюллетеня органов местного самоуправления Кемского муниципального района», в которых опубликовано более 140 правовых актов.  Размещено на официальном сайте администрации за 2015 год более 220 правовых актов. Направлено в Регистр  за год 32 муниципальных нормативных правовых акта.

Регулярно в средствах массовой информации публикуются сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления и работников подведомственных муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание.


Применяется одна из форм общественного контроля – публичные слушания.  Так, в течение года  были проведены 10  таких мероприятий с вопросами внесения изменений в действующий устав района, формирования бюджета,  предоставления разрешений на условно разрешенные виды использования земельных участков, иными вопросами. 

Работа по рассмотрению обращений граждан в администрации ведется в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрений обращений граждан Российской Федерации.
График приема граждан представлен на информационном стенде в здании администрации.
В администрацию за 2015 год поступило более 160 письменных обращений. Среди данного количества поступивших обращений, фактов злоупотребления служебным положением со стороны муниципальных служащих не выявлено.
6. 
Противодействие коррупции в сфере использования муниципального имущества, землепользования, строительства и ЖКХ

Эффективность противодействия коррупции в определенной степени зависит от деятельности в сфере имущественных и земельных отношений, строительства, ЖКХ, где наиболее высоки коррупционные риски.

Основные принципы управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Кемского муниципального района определены в Положении о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Кемского муниципального района, утвержденном решением Совета Кемского муниципального района 16.09.2010 г. № 8-2/66.

В сфере имущественных и земельных отношений работа направлена на дальнейшее повышение эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами, увеличение доходов от их использования, приватизации.

Проведение конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении муниципального имущества осуществляется в соответствии с Приказом ФАС от 10 февраля 2010 года № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого, заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса». Так, в декабре 2015 года на официальном сайте Российской Федерации www.torgi.gov.ru размещена информация о проведении аукциона на право заключения договора аренды муниципального имущества: здания склада, здания аптеки и  автоцистерны для перевозки пищевых жидкостей.

Процедура отчуждения муниципального имущества соблюдается в строгом соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Принята Программа приватизации муниципального имущества Кемского муниципального района на 2015 год;  утверждены условия приватизации муниципального имущества Кемского муниципального района.

В целях организации единой системы учета, совершенствования механизмов управления и распоряжения муниципальным имуществом ведется реестр муниципального имущества при помощи программного обеспечения автоматизированной системы «Управление имуществом». В течение года проводилась объемная работа по внесению данных о земельных участках, переданных в аренду, в указанную автоматизированную систему.


Для обеспечения  информированности граждан и юридических лиц администрацией публикуется информация о предоставлении земельных участках для строительства, предоставления земельных участках, не связанных со строительством   на территории Кемского муниципального района, в общественно-политической газете «Советское Беломорье». При проведении торгов на заключение договоров на право аренды земельных участков или передачи земельных в собственность, информация также  размещается на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torqi.qov.ru.
Приняты меры по совершенствованию системы контроля над операциями с землей и расширению публичности и открытости решений по распоряжению земельными участками. К числу мероприятий,  направленных на эффективность  и открытость принимаемых решений в сфере земельных отношений, осуществляемых администрацией,   можно отнести публичные слушания. Так, за 2015 год проведены публичные слушания:

          -по вопросам предоставления разрешения на условно-разрешенный вид использования земельного участка:


-по утверждению проектов планировки территории и проекту межевания территории линейного объекта  для размещения КВЛ 10 кВ ПС 220 кВ Кемь - РП 330 кВ  Путкинский в рамках титула: «Строительство воздушной линии электропередачи ВЛ 330 кВ Кольская АЭС –Княжегубская ГЭС - ПС 330/110/10 кВ Лоухи – ОРУ 330 кВ Путкинской ГЭС- ОРУ 330 кВ Ондской ГЭС»;

- по вопросу строительства высотной металлической опоры, высотой 72 м  и иные.
           Общее количество проведенных процедур с участием граждан и юридических лиц:

- количество проведенных публичных слушаний – 6;

- количество рассмотренных вопросов -58.

         На официальном сайте администрации размещена информация  по вопросам земельных и градостроительных отношений (образцы заявлений о выдаче разрешения на строительство и ввода объекта в эксплуатацию, о предоставлении земельного участка на торгах или в аренду, об освидетельствовании объекта капитального строительства и т.п).

Осуществление муниципального земельного контроля проводится в соответствии с административным регламентом администрации Кемского муниципального района по исполнению муниципальной функции по муниципальному земельному контролю, утвержденным постановлением администрации Кемского муниципального района от 24 августа 2015 года № 644. Земельный контроль осуществляется в виде проведения плановых и внеплановых проверок. На 1 декабря 2015 года на территории Кемского муниципального района проведены 12  проверок, в том числе в отношении  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – 2. В ходе данных проверок выявлено 4 нарушения: из них 2 нарушения по ст. 7.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях (самовольное занятие земельного участка) назначено административное наказание в виде штрафа; выдано 2 предписания об устранении нарушений земельного законодательства.
Для обеспечения информированности граждан и юридических лиц, о планируемых мероприятиях  в сфере землепользования и застройки до 2030 года на официальном сайте администрации размещена Схема территориального планирования Кемского муниципального района, включая картографические материалы и материалы по обоснованию Схемы  территориального планирования, Генеральные планы и Правила землепользования и застройки Кемского городского поселения и Рабочеостровского, Куземского и Кривопорожского сельских поселений.

С учетом требования градостроительного законодательства документы территориального планирования района и поселений и правила землепользования и застройки размещены для общего доступа в Федеральной информационной системе территориального планирования на официальном сайте Минрегион России fgis.minregion.ru.


Сфера жилищно-коммунального хозяйства является одной из наиболее социально значимых отраслей.  Затрагивает она вопросы предоставления жилья на условиях социального найма, в том числе предоставление жилья при сносе ветхого и аварийного. 


Полномочия в данной сфере приняты для исполнения администрацией района от Кемского городского поселения  только с 1 мая 2015 года,  и пока  какой-либо анализ делать преждевременно.  Администрацией  продолжается ведение  списков очередников на получения жилья на условиях социального найма, также продолжается реализация программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. В 2015 году  предоставление жилья гражданам не осуществлялось.

7. Антикоррупционное просвещение, образование и пропаганда
Регулярно муниципальными учреждениями, подведомственными администрации, на территории  района проводятся публичные мероприятия антикоррупционной направленности. Так, в апреле Рабочеостровской сельской библиотекой, в ноябре  – библиотекой в пос.Сокол были  развернуты  книжные выставки («Коррупция в России» ; «Нет коррупции!»), на которых было представлено российское законодательство в области борьбы с коррупцией, а также литература, рассказывающая о том, что представляет собой коррупция, каковы ее причины, влияние на государство и общество, о перспективных методах борьбы с ней.  В декабре, к Международному дню борьбы с коррупцией, в Панозерской  сельской библиотеке для учащихся школы  была проведена беседа, в ходе которой детям в доступной форме сотрудники рассказали, что такое «коррупция» и о борьбе с этим явлением.

Во все средних общеобразовательных организациях антикоррупционное образование реализуется в рамках изучения учебного курса дисциплины «Обществознание» В  рабочие учебные  программы включены беседы и семинары по изучению вопросов антикоррупционного законодательства. Например, в учебный план МБОУ Кривопорожская СОШ включен элективный курс «Право в моей жизни». Были проведены классные часы, приуроченные к Международному дню борьбы с  коррупцией и встречи с представителями правоохранительные органов. В школьных библиотеках были оформлены книжные выставки «За законность и правопорядок». 
Противодействие коррупции может быть эффективным только на основе   широкого   привлечения   граждан   к   решению   этой   проблемы.
На сегодняшний день в районе  созданы  все необходимые правовые основы для участия институтов гражданского общества  в реализации мероприятий  по противодействию коррупции.  Так, общественным объединениям, гражданам  предоставлено право принимать участие: в  проведении общественных экспертиз проектов муниципальных правовых актов, подготовке социально важных проектов и программ, мероприятий  по противодействию коррупции на территории муниципального образования; в публичных слушаниях, в заседаниях Совета Кемского муниципального района.
 Институтам гражданского общества  представляется  возможность публично высказывать свою позицию по вопросам противодействия коррупции.    


Однако, оценивая в целом ситуацию в районе  по вовлечению институтов гражданского общества в антикоррупционную  деятельность,   можно сделать вывод, что она  оставляет желать лучшего.   

Реализация  подведомственными учреждениями планов мероприятий по противодействию коррупции
В  подведомственных муниципальных учреждения (образование, культура)  социальной сфере района также  приняты организационные меры по созданию условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения. Частью учреждений были разработаны и приняты  ведомственные планы противодействия коррупции на 2015 год, идет работа над планированием на следующий год. 

В соответствии со статьей 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» большинством подведомственных учреждений приняты меры по предупреждению коррупции, в том числе:     определены должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений; принят кодекс этики и служебного поведения работников;  утверждены стандарты и процедуры, направленные на добросовестную работу учреждения.
Анализ деятельности  показал, что  в муниципальных учреждениях в достаточной степени  организована работа по противодействию коррупции. Так,  информирование  о  перечне,  порядке предоставления  и стоимости платных услуг, оказываемых    в муниципальных учреждениях,  организовано путем размещения информации в доступных для клиентов местах на информационных стендах. В некоторых учреждениях созданы и осуществляют деятельность общественные и попечительские Советы, которые, в том числе, осуществляют контроль за расходованием благотворительных и иных материальных средств. Оказание платных услуг юридическим лицам производится на основании заключаемых договоров, физическим лицам – с предоставлением документа строгой отчетности на оплату за оказание услуги.

Размещение заказов на закупки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд муниципальных учреждений   осуществляется  строго  в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации.  

 Продолжается регламентация оказания муниципальных услуг. Идет работа  над предоставлением в электронном виде  муниципальной услуги «Прием заявление, постановка на учет и зачисление детей в дошкольные образовательные учреждения» («Электронная очередность»); контроль заядеятельность  дошкольных образовательных учреждений осуществляется Комиссией по комплектованию и МКУ «Управление образования». Жалоб на решения Комиссии по комплектованию в 2015 году не поступало.

Руководителями подведомственных муниципальных учреждений своевременно представлены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Указанные сведения размещены на сайте администрации в сети «Интернет».

Исполняющий обязанности главы администрации

Кемского муниципального района


                                                  С.И.Ильина
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