8

Текстовая часть 

доклада главы администрации Кемского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов за 2021 год и их планируемых значениях 
на 3-летний период
(с учетом рекомендаций, указанных в сводном докладе Республики Карелия о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Республике Карелия за 2020 год)
Общая площадь Кемского муниципального района составляет 802898 га. В состав Кемского муниципального района входят четыре поселения: Кемское городское поселение, Рабочеостровское сельское поселение, Кривопорожское сельское поселение и Куземское сельское поселение. Численность населения на 01.01.2022 – 13551 человек.
Экономическое развитие

В целях содействия развитию субъектов малого и среднего предпринимательства, увеличения их числа и количества рабочих мест; обеспечения занятости населения в 2021 году в районе действовала муниципальная программа «Экономическое развитие и поддержка экономики Кемского муниципального района» на 2020-2024 годы. Программой предусмотрены все меры поддержки малого и среднего предпринимательства, установленные государственной программой Республики Карелия «Экономическое развитие и инновационная экономика Республики Карелия», утвержденной постановлением Правительства Республики Карелия от 03.03.2014 года № 49-П.

В 2021 году району предоставлена субсидия в размере 2379,4 тысяч рублей.
В рамках реализации мероприятий Подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Кемском муниципальном районе на 2020-2024 годы» указанной муниципальной программы проведен конкурс на предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела. По результатам конкурса гранты предоставлены четырем индивидуальным предпринимателям.
Получили субсидии в части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, шесть субъектов малого и среднего предпринимательства, в сумме 2379,4 тысяч рублей.

В 2020-2021  годах на территории Кемского муниципального района зарегистрированы 6 резидентов Арктической зоны Российской Федерации (ООО «ЭЛИТ ПРОФИ», ООО «Арктическая пуховая компания РУ-ИС», ООО «Кемская типография», ООО "ТУРИСТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС КЕМЬ",  ООО "ЮМА",ИП Мажерин А.А. ).
По состоянию на 01.01.2022 года на территории района зарегистрировано 313 субъектов малого и среднего предпринимательства (на 01.01.2021 - 300), в том числе 241 индивидуальных предпринимателя (на 01.01.2021 - 233).
Число субъектов малого предпринимательства в расчёте на 10000 человек населения по состоянию на 1 января 2021 года составило 227,5 единицы (в 2020 году – 215,6 единицы). 

Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) крупных и средних предприятий и организаций составила 4442 человека. 

На официальном сайте администрации Кемского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Инвестиционная политика» на постоянной основе размещаются документы и материалы о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, схемы размещения нестационарных торговых объектов, схемы размещения рекламных конструкций; информация, связанная с содействием развитию конкуренции на территории района и другие информационные ресурсы (http://kemrk.ru/1413292507/2053725163/).

В администрации Кемского муниципального района организован стенд, посвященный мерам поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также определен Единый день приема субъектов малого и среднего предпринимательства (еженедельно по средам с 15.00 до 18.00).

Актуализированы перечни муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц и пригодного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Разработан и размещен на официальном сайте администрации Кемского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» kemrk.ru инвестиционный паспорт Кемского муниципального района, а также План мероприятий («дорожная карта») по улучшению инвестиционной деятельности и созданию благоприятного инвестиционного климата на территории Кемского муниципального района.

Администрацией Кемского муниципального района проведена инвентаризация свободных промышленных площадок, их паспорта актуализированы и направлены для размещения на Инвестиционном портале Республики Карелия.

Инвестиции в основной капитал составили 6022 рублей в расчете на 1 человека, что в 4,44 раза ниже показателя 2019 года.
Ввиду того, что с 1 января 2016 года вступил в силу Закон Республики Карелия от 29 декабря 2015 года № 1980-ЗРК «О перераспределении полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Карелия и органами государственной власти Республики Карелия», процесс предоставления земельных участков в частную собственность значительно замедлился, активизировать процесс предоставления земельных участков в частную собственность (для строительства и иных целей) не представляется возможным. Учитывая данное обстоятельство, администрацией Кемского муниципального района направлено обращение в Министерство земельных и имущественных отношений Республики Карелия по вопросу прекращения перераспределения полномочий по предоставлению земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления муниципальных образований и государственной власти Республики Карелия.
Сложные климатические условия не позволяют развивать сельское хозяйство на территории Кемского муниципального района. 
Крупнейшими налогоплательщиками в бюджет Кемского района являются:

1. по уплате налога на доходы физических лиц: предприятия ОАО «РДЖ», ПАО «ТГК-1», ГБУЗ «Кемская ЦРБ», АО "Специализированный застройщик КСМ", ОМВД России по Кемскому району, ПАО "МРСК Северо-Запад";

2. по уплате единого сельскохозяйственного налога: ООО «Согласие» (до декабря 2019 года), ООО «Пелагика» (с января 2020 года).
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся на территории Кемского муниципального района, составляет по состоянию на 01.01.2022 – 74,5 км, из них не отвечают нормативным требованиям 50,0 км дорог. 
Доля населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром, в 2021 году составила 3,9% от общей численности населения муниципального района. В настоящее время не имеют регулярного автобусного и железнодорожного сообщения жители д. Поньгома Куземского сельского поселения. Численность жителей на 01.01.2022 составила 168 человек. 
Одним из значимых вопросов в деятельности администрации является организация транспортного обслуживания и создание условий для предоставления транспортных услуг населению в границах Кемского муниципального района. 

Перевозки пассажиров общественным транспортом осуществляются в соответствии с единой упорядоченной маршрутной сетью регулярных перевозок автобусами различной вместимости. С целью осуществления бесперебойных перевозок пассажиров из бюджета Кемского муниципального района выделены средства в объеме 3080,0 тыс. руб.
Решением Совета Кемского муниципального района организации, осуществляющие регулярные перевозки пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам в границах Кемского муниципального района освобождены от уплаты 100 процентов арендной платы за транспортные средства – автобусы марки ПАЗ, являющиеся муниципальной собственностью Кемского муниципального района. 
Доходы населения

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций имеет положительную динамику. Среднемесячная заработная плата одного работника по крупным и средним предприятиям района (без выплат социального характера) в 2021 году сложилась в сумме 65874,0 руб. (в 2020 году – 62563,5 руб.)
В 2021 году по Указам Президента Российской Федерации целевые значения средней заработной платы педагогических работников достигнуты.
Целевые значения повышения заработной платы по отрасли культура выполнены по всем категориям работников.
Дошкольное образование
В декабре 2018 года прошла реорганизация городских дошкольных учреждений путем присоединения к МБДОУ Кемскому детскому саду №4 МБДОУ Кемского детского сада №2 и №3, в результате чего образовалось одно юридическое лицо - МБДОУ Кемский детский сад №4, далее- произошло закрытие одного здания, а уже в июле 2019 года к МБДОУ Кемскому детскому саду №4 был присоединен «Детский сад №25 (16) ОАО «РЖД». 

С 1 июня 2020 года в связи с отсутствием потребности прекратило свою деятельность дошкольная группа кратковременного пребывания детей дошкольного возраста в МБОУ Панозерской ООШ.
Наблюдается уменьшение количества воспитанников на селе (переезд в город), увеличение в городе за счет прибытия из села, других районов. Имеются свободные места в группах полного дня: в муниципальном детском саду в п.Рабочеостровск и разновозрастных дошкольных группах на селе. 
В 2021 году в рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет» Кемскому муниципальному району установлен показатель:

- доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до 3 лет: план 85%, факт выполнения – 100%, 

- численность воспитанников в возрасте до 3 лет, посещающих муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход: план 170человек, факт выполнения – 121 (все заявители удовлетворены, не удалось достичь 170 в связи с отсутствием заявителей). 
В 2021 году продолжена работа по обновлению материально-технической базы дошкольных организаций в связи с реализацией ФГОС ДО. В ДОУ и дошкольных группах приобреталось: детское игровое уличное оборудование, костюмы для театрализованной деятельности, компьютерное оборудование (принтеры, компьютеры, колонки), интерактивные столы, песочницы, столы для рисования песком, пособия, оборудования для логопеда, интерактивные логопедические, методические комплексы, магнитно- маркерные доски, музыкальные синтезаторы, микроскопы, игрушки и др..

Общее и дополнительное образование
Система образования Кемского муниципального района в 2021 году представлена:

-7 общеобразовательными организациями;

-2 дошкольными учреждениями;

-1 учреждение дополнительного образования;

-1 организация спортивной подготовки.
В сети образовательных учреждений произошли большие изменения:

- с сентября 2018 года не осуществляет образовательную деятельность МБОУ Куземская ООШ.

В течение 2020-2021 учебного года организовано обучение двух обучающихся по программам 2 и 3 класса в МБОУ Кемской СОШ № 3 с проживанием в интернате при образовательной организации и одного обучающегося по программе 4 класса в форме семейного образования.

- в сентябре 2018 года закончилась реорганизация МБОУ СОШ № 1 путем присоединения к ней Вечерней школы, в результате этого в 2019 - 2021 годах на базе МБОУ СОШ №1 можно получить и очно-заочное образование, с января 2020 г. по август 2020 г. и с сентября 2020 года по декабрь 2020 года организовано обучение одного класса (12 класс) в количестве 8 человек по очно — заочной форме обучения;

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений Кемского района, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составил 0,0%.

Получение объективных результатов и последующий их анализ для выявления причин сложившейся ситуации должны стать основополагающими в деятельности директоров школ, заместителей по учебной работе, педагогов. 

Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в 2021 году составила 76,52%, причины:

число организаций, имеющих водопровод, центральное отопление, канализацию, в общем числе общеобразовательных организаций: водопровод 85,7%; центральное отопление – 100%; канализацию – 85,7%, в одной общеобразовательной организации (МБОУ Панозерская ООШ) нет водопровода и канализации.

Удельный вес числа общеобразовательных организаций, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе общеобразовательных организаций – 71,42%. Из 7 общеобразовательных учреждений требуют капитального ремонта 1 учреждение - зданию МБОУ СОШ № 1 требуется проведение капитального ремонта в связи с соответствующим экспертным заключением. Проведение капитального ремонта не планируется, так как в 2020-2022 годах планируется строительство новой школы на 1200 мест.

В июне-августе 2021 года всеми образовательными организациями была проведена большая работа по подготовке к новому учебному году.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году составила 85,6 %.

В течение трех последних лет в двух общеобразовательных организациях  осуществляется обучение в две смены. Процент уменьшился, т. к. сократилось количество классов обучающихся во вторую смену.

В 2021 году - 17 обучающихся МБОУ Кемской СОШ №2 (3б класс) и 50 обучающихся МБОУ Кемской СОШ №3 (2 и 3 классы) занимались во вторую смену, что составляет 3,75 % от общего количества обучающихся.
В 2020 году 17 обучающихся МБОУ Кемской СОШ №2 (3б класс) и 53 обучающихся МБОУ Кемской СОШ №3 (2 и 3 классы) занимались во вторую смену, что составляет 3,80% от общего количества обучающихся.

В 2019 году 58 обучающихся МБОУ Кемской СОШ №2(2а и 2б классы) и 49 обучающихся МБОУ Кемской СОШ №3 (2 и 3 классы) занимались во вторую смену, что составляет 4,0% от общего количества обучающихся, в 2018 учебном году: МБОУ Кемская СОШ №2 – 50чел., МБОУ Кемская СОШ № 3 – 48 чел., что составляет 5,26% от общего количества обучающихся в районе.

Общий объем финансовых средств, поступивших в 2021 году в расчете на одного обучающегося составил 145,0 тыс. руб., в 2020 году – 150,0 тыс. руб., в 2019 году -118,0 тыс. руб., в 2018 году – 120,0 тыс. рублей. Уменьшение средств, выделяемых на одного обучающегося обусловлено ликвидацией двух образовательных учреждений в 2018-2019 учебных годах в рамках реализации программы по оздоровлению муниципальных финансов, утвержденной постановлением администрации Кемского муниципального района от 8 августа 2018 года № 628.

В Кемском муниципальном районе с 1.09.2020 года функционирует 2 муниципальных организации дополнительного образования детей  и 1 организация спортивной подготовки. Охват детей дополнительными общеобразовательными программами (отношение численности обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам к численности детей в возрасте от 5 до 18 лет) в 2020 году составил 76 % (по показателям национальных проектов – 76%),   в 2019 и в 2018 году 75%  (по показателям национальных проектов – 75%), в 2017 году 73%, 2016 год- 72%. Показатель достигнут.

Анализ состояния системы и перспектив развития системы образования в Кемском муниципальном районе позволяет, в целом, сделать вывод о развитии муниципальной системы образования (обеспечена доступность дошкольного образования, используются вариативные формы охвата детей дошкольного возраста, внедрен ФГОС дошкольного, начального и основного общего образования, развивается материально-техническое оснащение в соответствии с требованиями ФГОС, уделяется внимание профильному обучению, продолжается работа по повышение качества образовательных результатов, уделяется внимание работе с детьми с ОВЗ, созданию условий для особых детей, обеспечивается охват детей услугами дополнительного образования).

Основные направления развития образования осуществляются в соответствии региональными проектами национального проекта «Образование», муниципальной программой «Развитие образования и молодежной политики в Кемском муниципальном районе» на 2020-2024 годы и другими муниципальными программами.

Перспективами развития системы образования Кемского муниципального района являются:

- повышение уровня доступности и качества образовательных услуг;

- совершенствование деятельности образовательных организаций по сохранению и укреплению здоровья обучающихся (воспитанников) и развитию физической культуры;

- совершенствование условий, способствующих социализации и адаптации детей и подростков в современном обществе, их ценностному отношению к духовно-нравственным традициям Отечества;

- выявление и поддержка одаренных и талантливых детей на основе организации конкурсных мероприятий различного уровня;
- повышение эффективности системы мер, направленных на предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних и пропаганду здорового образа жизни;

- обеспечение планомерной работы по улучшению системы комплексной безопасности образовательных организаций с учетом современных требований;

- развитие кадрового потенциала системы образования Кемского муниципального района.
Культура

В районе функционирует 8 учреждений в сфере культуры, 6 культурно-досуговых учреждений, 1 межпоселенческая централизованная библиотечная система, в состав которой входит 7 муниципальных библиотек; музей; Детская школа искусств; архив.

Библиотечная сеть МБУ Кемская МЦРБ состоит из 7 сетевых единиц с общей ресурсной базой и единым фондом на 1 января 2021 года 92 687 экземпляров.

По итогам работы за 2021 год услугами библиотек Кемского муниципального района воспользовались 17 402 человек. Библиотеки посетило 83 324 пользователей (с учётом удалённых). За отчётный период книговыдача составила 160 367 экземпляров различных видов документов.

В 2021 году было проведено 884 культурно-просветительских мероприятий, из них 552 по месту расположения библиотеки и 332 выездных. Число посещений массовых мероприятий составило 20724 человек..

Высокие результаты в минувшем году показала Детская школа искусств, которая пользуется всё большей популярностью не только среди детей, но и всего населения города и района.

За 2021 год учащиеся приняли участие в 78 конкурсах и фестивалях различного уровня:

163 учащихся стали лауреатами I, II и III степени, 3 учащихся были удостоены Гран-При конкурса. Дипломы и грамоты участников получили 37 конкурсантов.

Заявка Детской школы искусств, подготовленная при участии регионального проектного офиса – Карельской государственной филармонии в 2020 году, стала одним из победителей конкурсного отбора Министерства культуры РФ в рамках федерального проекта «Цифровая культура». Финансирование этого проекта из федерального бюджета составило 1 миллион рублей. 

В результате первый в Карелии виртуальный концертный зал появился в Кеми. В концертном зале школы установили современную акустическую систему, большой экран, проектор и компьютерное оборудование для трансляций.

Количество обучающихся Детской школе искусств в 2021 году составило 225 человек (бюджет), 45 человек получали платные образовательные услуги. 

Учреждения культурно-досугового типа востребованы населением района. 

В 2021 году в рамках федерального проекта «Культурная среда» администрация Кемского муниципального района приняла на баланс автоклуб. Проведено 4 мероприятия с использованием автоклуба которые посетили 671 человек.

В течение года в кинотеатре продемонстрировано 684 сеанса для 6292 посетителей (в 2020 году – 347 киносеансов, 3035 человек). Доходы учреждения от показов в 2021 году составили 1,3 млн. рублей, в 2020 году – 499,0 тыс. рублей.

На основе фонда музея создаются выставочные проекты. Всего в течение года организовано 20 выставок. в 2021 году музей посетило 8053 человек. 

Физическая культура и спорт

В рамках реализации регионального проекта «Спорт - норма жизни» велась работа по созданию для всех категорий и групп населения Кемского района условий для занятий физической культурой и спортом. Показатели регионального проекта «Спорт - норма жизни» в Кемском муниципальном районе выполнены. При плановом показателе «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в Кемском муниципальном районе» 54,26% (в 2020 году – 51,25%).
В течение 2021 года было организовано 100 спортивных мероприятий, в которых приняли участие 3225 человек. 

Традиционно большие спортивные программы были проведены на праздновании Дня города, Дня Победы, Дня физкультурника. 
В большинстве предприятий, учреждений и организаций руководители заинтересованы и с пониманием относятся к организации спортивных мероприятий. Команды предприятий города регулярно участвуют в ведомственных Спартакиадах, фестивалях рабочего спорта. Активно в этом направлении работает ОАО РЖД. 

В январе, феврале на ледовой арене города прошли турниры по хоккею «Лига Севера» и памяти В. Чернышова, в которых приняли участие хоккеисты из Кеми, Сегежи, Беломорска и Костомукши. 

День защитника Отечества отметила сборная Кеми по хоккею в г. Кировске участием в турнире и заняв почётное второе место
Ежегодно в Кемском муниципальном районе проходит массовая лыжная гонка «Лыжня Кеми». В 2020 году мы присоединились к Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России – 2020». На главные лыжные старты в Кеми вышло более 157 участников. 

Активно развивается в районе настольный теннис. Традиционный межрегиональный фестиваль по настольному теннису, памяти А. Кулагина после перерыва в 2020 году вновь состоялся. В Кемь приехали гости из городов Карелии и Мурманской области. 18 команд, 37 участников приняли участие в соревновании. 

В период летних месяцев состоялся летний сезон по футболу.

В последнее время интерес к городским велопробегам возрастает и в 2021 году дан старт такой форме работы и в Кемском районе. Всего прошло 4 велопробега, 1 и 9 мая, на День России и День города Кемь (22 августа).
 В целом все муниципальные учреждения культуры и спорта работали в течение года слаженно и продуктивно. Удалось сохранить структуру имеющихся учреждений. Многие учреждения заметно улучшили свою материально-техническую базу и добились определённых положительных результатов в предоставлении населению района муниципальных услуг.
 В настоящее время бюджету Кемского муниципального района предоставлена субсидия из бюджета Республики Карелия на разработку проектно-сметной документации на реконструкцию стадиона в г. Кемь в общей сумме 5 350,0 тыс. рублей.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

В 2021 году на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учётом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в рамках реализации федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национального проекта «Жилье и городская среда» между администрацией и Министерством строительства, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Республики Карелия 
 заключено соглашение на общую сумму 54 214,3 тыс. рублей. Расходы составили 48 432,3 тыс. рублей, в том числе:

- по этапу 2021-2022 годов израсходовано 38 298,0 тыс. рублей, при плане на год 38 298,1 тыс. рублей. 

Приобретено 21 жилое помещение на вторичном рынке в многоквартирных домах города Кеми и 1 квартира в г. Петрозаводске в общей сумме 31 024,9 тыс. рублей и заключено 7 соглашений об изъятии земельных участков, расположенных на них объектов недвижимого имущества в общей сумме 7 273,1 тыс. рублей.

- по этапу 2022-2023 годов израсходовано 10 134,3 тыс. рублей, при плане на год 15 916,2 тыс. рублей. Приобретено 8 жилых помещений на вторичном рынке в многоквартирных домах города Кемь.

Не освоение средств этапа 2022-2023 годов по Программе связанно с отказом граждан от вторичного жилья в пользу нового жилья, не состоявшимися торгами по двум квартирам по критериям не ниже первого этажа, зарегистрированными заявлениями от граждан на приобретение четырёх квартир в строящихся домах в п. Янишполе Кондопожского района и городе Кондопога.

Общая площадь расселённого аварийного жилищного фонда в отчётном году составила 1 116,8 кв. м. 

На 2022 год запланировано приобрести 11 жилых помещений, в том числе 7 квартир в городе Кеми и 4 жилых помещения после завершения строительства домов в г. Кондопога и п. Янишполе.
Состояние отрасли в Кемском районе за 2021 год (жилищное, социально-культурное и производственное строительство):

- введено в эксплуатацию16 объектов капитального строительства (2020 год – 13 объектов; 2019 – 17 объектов); 

- выдано 1 разрешения на строительство капитальных объектов и 7 уведомлений о планируемом строительстве объектов индивидуального жилищного строительства (садовых домов) (2020 - 3 разрешения на строительство капитальных объектов и 10 уведомлений о планируемом строительстве объектов индивидуального жилищного строительства (садовых домов); 2019 - 4 разрешений на строительство объектов капитального строительства, 12уведомления о планируемом строительстве  объектов индивидуального жилищного строительства (садовых домов).
Жилищно-коммунальное хозяйство

Число многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления, в 2021 году составило 945 единиц, из них - 213 многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления.
С целью увеличения доли МКД, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления МКД, организована работа в соответствии с требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации.
Администрацией Кемского муниципального района проводится работа, направленная на приведение в соответствие данных о количестве многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен кадастровый учет с данными органа государственной регистрации, кадастра и картографии Республики Карелия. 
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила в 2021 году 75,0%.
Состоит на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условия 472 человека 
Организация муниципального управления
По данным проведённого социологического опроса 13% населения удовлетворены деятельностью органов местного самоуправления Кемского муниципального района.
В условиях «короновирусной инфекции» за отчетный год проведено 10 заседаний комиссии целях мобилизации доходов бюджета по контролю за поступлением налоговых и неналоговых платежей, на заседания которой регулярно приглашались руководители предприятий, предприниматели, допустившие прирост задолженности по налогам (В результате работы Комиссии за 2020 год погашено 4 145 376,85 рублей задолженности по налогам и сборам (в том числе во внебюджетные фонды – 1 021 133,76 рублей), или 58,5% от первоначальной задолженности, заявленной на рассмотрение комиссий. 
В рамках выполнения Программы оздоровления муниципальных финансов Кемского муниципального района на 2019-2024 годы за отчетный год 
По результатам проведённых мероприятий по увеличению налогового потенциала путём стимулирования предпринимательской активности и укрепления налоговой дисциплины бюджетный эффект исполнен на 98 %.
В Программе определены следующие направления:
1) Меры по повышению эффективности расходов консолидированного бюджета Кемского района путем повышения доступности и качества муниципальных услуг, эффективности деятельности органов местного самоуправления, по оптимизации бюджетных расходов бюджетный эффект достигнут в сумме 9,9 млн.рублей при плановых назначениях – 5,5 млн.рублей или на 180,6%;
2) Меры по сокращению расходов на обслуживание муниципального долга путем оптимизации его структуры бюджетный эффект достигнут в сумме 998,3 тыс.рублей или 100 % от плановых назначений. 
Сумма собственных доходов, поступившая в бюджет Кемского муниципального района, составила 239 млн. рублей, или 101 % к уточнённому годовому плану.

Следует отметить, что в сравнении с 2020 годом наблюдается снижение поступлений в бюджет района по налоговым и неналоговым доходам на 6 млн. рублей, или на 3 %.
В течение 2021 года продолжалась работа по устранению неэффективных расходов в составе бюджета. Осуществлялся мониторинг и анализ расходов, связанных с содержанием зданий и сооружений, а также обеспечивающих хозяйственную и функциональную деятельность бюджетных и казенных учреждений. Велась работа по снижению дебиторской и кредиторской задолженности получателей бюджетных средств и недопущения образования новой задолженности. 

Стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства – 3728,5 тыс. руб., полная учетная стоимость основных фондов всех организаций муниципальной формы собственности (по данным Карелиястат) – 1106578 тыс. руб.
В соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации 30 ноября 2012 года утверждена Схема территориального планирования Кемского муниципального района, которой предусматривается планирование развития территории Кемского муниципального района до 2030 года и определяется назначение территории района исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и других факторов.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Мероприятия по повышению энергоэффективности в 2021 году имеют положительную динамику.
Стимулируется формирование энергосберегающего поведения населения не только в местах проживания, но и в общественных местах при пользовании энергетическими ресурсами.
