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Комплексный анализ состояния правопорядка и результатов оперативно-служебной деятельности подразделений ОМВД России по Кемскому району[footnoteRef:1] за январь – июнь 2025 года [1:  Далее - ОМВД] 


           В отчетном периоде в ОМВД зарегистрировано 1590 заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях (6 мес. 2024 г. - 1727). 
Сведения о миграционной обстановке

       Основные усилия работников миграционного пункта ОМВД направлены на организацию межведомственного взаимодействия, оказание услуг населению в сфере миграции, деятельности по борьбе с нелегальной миграцией, на реализацию законодательства о гражданстве.
      В Кемском районе наблюдается отсутствие естественного прироста населения и наличие миграционной убыли. Отмечено снижение численности населения Кемского района из-за естественной убыли населения. В миграционном пункте ОМВД зарегистрировано всего снятий с регистрационного учета  - 361 операций (6 мес. 2024 г.- 407), из них по смерти – 143 (6 мес. 2024 г.- 192), при регистрации по новому месту жительства - 60 (6 мес. 2024 г.- 83), по решению суда снят 1 человек (6 мес. 2024 г.- 2). 
Снизилось число граждан, зарегистрированных по месту жительства (с 165 до 161). Зарегистрировано граждан РФ по месту пребывания в жилом секторе - 80 (6 мес. 2024 г.- 64). Снято с регистрационного учета досрочно – 23 (6 мес. 2024 г.- 20).
      В первом полугодии 2025 года в целях выявления и пресечения нарушений законодательства Российской Федерации в сфере миграции на территории Кемского района проведены оперативно-профилактические мероприятия[footnoteRef:2] - «Трудовой мигрант» (с 03.03.2025 по 07.03.2025), «Иностранный водитель» (с 09.04.2025 по 11.04.2025), «Нелегал-2025 1 этап» (с 16.06.2025 по 25.06.2025). В период проведения ОПМ сотрудниками ППС ОМВД в период несения службы проверены гостиницы «Кемка», «Кузова», мини-отель «Кемь», детские площадки и парк, сотрудники ДПС ОМВД на регулярной основе контролируют остановку междугороднего автобуса Кемь-Петрозаводск. В ходе ОПМ проверено 25 мест проживания иностранных граждан. [2:  Далее - ОПМ] 

         На территории Кемского района по виду на жительство проживает 15 иностранных граждан. Все иностранные граждане осуществляют свою деятельность на законных основаниях. 
        В отчетном периоде сотрудниками миграционного пункта ОМВД составлено 52 протокола за нарушение паспортных правил и проживание (ст.19.16 КоАП РФ- 39, ч.1 ст.19.15 КоАП РФ - 9, ч.1 ст. 19.15.1 КоАП РФ – 3, ст.19.8.3 КоАП РФ - 1).  Наложено административных штрафов на сумму 148000 рублей. Взыскано штрафов из числа наложенных на сумму 146000 рублей.  При отсутствии в миграционном пункте ОМВД сведений об уплате штрафа с соблюдением порядка и сроков, установленных ч. 5 ст. 32.2 КоАП РФ, в обязательном порядке неисполненные постановления о наложении штрафа направляются в ССП для возбуждения исполнительного производства. 
      В настоящее время на территории района национальных диаспор и землячеств не зарегистрировано, преступления в отношении и с участием иностранных граждан не совершались. Принятыми мерами, направленными на снижение степени влияния угроз безопасности в сфере миграции, обеспечен контроль за миграционной обстановкой, дестабилизации не допущено.
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совершивших преступления

        В отчетном периоде количество преступлений, зарегистрированных на территории Кемского района, сократилось (-37% с 108 до 68). 5 преступлений совершены на территории Кривопорожского сельского поселения.  Окончено 32 преступления. 
        В структуре преступности на 9,1% возросло число тяжких и особо тяжких преступных посягательств с 22 до 24. Количество особо тяжких преступлений возросло с 3 до 5, раскрываемость – 100%  (6 мес. 2024 г.- 50%).
       Количество преступлений средней тяжести уменьшилось на 12,5% (с 24 до 21). 
       Количество преступлений небольшой тяжести сократилось на 62,9% (с 62 до 23). 



       В отчетном периоде зарегистрировано 37 преступлений против собственности (6 мес. 2024 г.- 42; -11,9%). Удельный вес преступлений против собственности от общего числа зарегистрированных преступлений составил 54,4% (6 мес. 2024 г.- 38,9%). 
       Уменьшилось количество преступлений, совершенных путем кражи на 13,3% (с 15 до 13).   В структуре имущественных преступлений зарегистрировано 3 (6 мес. 2024 г.- 3) факта грабежей, фактов разбоя не зарегистрировано (6 мес. 2024 г.- 0).	Отмечено  снижение числа фактов умышленного уничтожения имущества (с 3 до 1), угонов (с  4 до 1).
      Основными предметами преступного посягательства при совершений хищений являлись денежные средства граждан. 
    По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число преступлений против личности уменьшилось на 65,9% (с 44 до 15), раскрываемость данной категории преступлений составила 100% (6 мес. 2024 г.- 100%). Сократилось число выявленных фактов причинения побоев (с 3 до 2), фактов угроз убийств с 8 до 3, причинения легкого вреда здоровью с 6 до 2, число фактов причинения тяжкого вреда здоровью не изменилось и составило 1.  Фактов истязаний в ОМВД не зарегистрировано (6 мес. 2024 г.- 2).  







Сведения о количестве зарегистрированных превентивных преступлений
(ст.УК РФ)


      В сфере противодействия незаконному обороту огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ преступлений в ОМВД зарегистрировано 1 преступление. 
      Положительная тенденция сохраняется по направлению противодействия «пьяной» преступности.    Число таких преступлений сократилось с 36 до 20 (на 44,4%). Отмечено снижение на 72% лицами, ранее совершавшими преступления (с 25 до 7), лицами без постоянного источника доходов с 39 до 15.

О результатах работы направления 
по контролю за оборотом наркотиков ОМВД
        В отчетном периоде на территории Кемского района поставлено на учет 6 преступлений (6 мес. 2024 г.- 3) в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. 
       В марте, июне 2025 года на территории оперативного обслуживания реализован комплекс профилактических мероприятий в рамках межведомственной комплексной ОПМ «Чистое поколение». В рамках ОПМ проведены проверки мест массового пребывания несовершеннолетних и молодёжи города и района (парки, спортивные стадионы, детские площадки, Центр культуры и спорта), а также организованы профилактические мероприятия в учреждениях образования, направленные на предупреждение распространения наркомании и пропаганду здорового образа жизни среди молодёжи.
       В период с 18 по 27 июня 2025 года на территории оперативного обслуживания организован комплекс профилактических мероприятий в рамках общероссийской акции «Время НЕзависимых». Акция направлена на повышение вовлеченности граждан в противодействие незаконному обороту наркотиков  и приурочена к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркосредствами и их незаконным оборотом. В рамках акции  сотрудниками ОМВД проведены антинаркотические профилактические мероприятия среди несовершеннолетних и молодежи, в том числе   профилактические беседы, направленные на повышение правовой грамотности и популяризацию здорового образа жизни. Так, 11.06.2025 организована профилактическая беседа «Скажи наркотикам – нет» для воспитанников лагеря при Кемском доме творчества (охват - 20 человек), 20.06.2025 – профилактическая беседа совместно с фельдшером кабинета профилактики ГБУЗ «Кемская ЦРБ» в лагере при Кемском доме творчества  (охват - 15 человек). Сотрудниками ОМВД организован и проведен детский конкурс рисунков «Мы против наркотиков» в лагере при Кемском доме творчества, приуроченный к Международному дню борьбы с наркоманией (охват - 55 человек).
        Значительное внимание уделяется повышению правовой грамотности родительского сообщества, педагогического состава и обучающихся образовательных организаций. Так, сотрудниками ОМВД в образовательных учреждениях доводится информация о способах вовлечения молодежи в незаконный оборот наркотиков, признаках наркотического опьянения, порядке действий при поступлении сообщений о таких фактах, а также разъясняются нормы антинаркотического законодательства, ответственность несовершеннолетних и их законных представителей за его нарушение. 

Результаты работы по противодействию преступлениям, совершенным с использованием информационно-телекоммуникационных технологий
В анализируемом периоде в ОМВД количество зарегистрированных фактов мошенничеств, совершенных дистанционно возросло с 13 до 17. Преступлений по ч.1 ст.272 УК РФ на территории обслуживания не зарегистрировано (6 мес.2024 года – 9).
       Учитывая значительную сложность раскрытия хищений, совершенных дистанционным способом, особую важность приобретает профилактическая работа, как наиболее действенный способ предотвращения таких деяний.  Сотрудниками ОМВД на постоянной основе осуществляется информирование жителей Кемского района посредством размещения информации о преступлениях, совершенных дистанционным способом, в группах социальной сети «Вконтакте» (29 публикаций), на сайте Администрации Кемского муниципального района (12 публикаций), в печатном издании «Советское Беломорье» (15 публикаций). В сотрудничестве с куратором по финансовой грамотности в Кемском муниципальном районе проведены беседы с учащимися школ города, Кривопорожской СОШ, Рабочеостровской СОШ, а также рабочие встречи с коллективами учреждений и организаций города, с населением Кривопорожского сельского поселения. В ходе родительских собраний в образовательных учреждениях города и района сотрудниками полиции разъяснены меры профилактики дистанционных хищений денежных средств граждан. Начальником ОМВД подполковником полиции Коломейцем Н.Д. проведена беседа по профилактике IT-преступлений в Администрации Кемского муниципального района. На встрече присутствовали работники, главы поселений, руководители организаций и учреждений города, редактор районной газеты, представитель Движения Первых, а также члены совета ветеранов Кемского района, сотрудники ОМВД России по Кемскому району. Кроме этого, для повышения финансовой грамотности, уровня осведомленности детей и подростков о способах защиты от мошеннических действий Отделением МВД России по Кемскому району, Кемским Домом творчества, управлением образования Кемского района организован конкурс рисунков «Осторожно, финансовые мошенники!», в котором приняли участие более 140 человек.

Охрана общественного порядка и обеспечение общественной безопасности

Состояние преступности в общественных местах и на улицах города.
Организация работы патрульно-постовой службы ОМВД 
      Оперативная обстановка обслуживания ОМВД в отчетном периоде  характеризуется снижением на 54,5% числа преступлений, совершенных на улице (с 11 до 5), удельный вес в общем массиве зарегистрированных преступлений составил 7,4%, раскрываемость указанной категории преступлений составила 100% .  
     Количество преступлений, совершенных в общественных местах сократилась с 19 до 8, раскрываемость указанной категории преступлений составила 100% (6 мес. 2024 г.-93,3%).  
Сведения о зарегистрированных преступлениях, совершенных:


    Число преступлений, совершенных на бытовой почве снизилось с 19 до 6, - 68,4%. 
      Сотрудниками ОППСП ОМВД району выявлено 85 административных правонарушений (6 мес.2024 г.-118). Снижение результатов деятельности подразделения ППС, в первую очередь, обусловлено несоблюдением обязательной нормы выставления сотрудников по обеспечению правопорядка на улицах и в иных общественных местах, в связи со значительным некомплектом. По состоянию на 30.06.2025 некомплект подразделения ППС составляет 7 единиц. Сложившаяся кадровая ситуация объясняется, в том числе, низким уровнем денежного довольствия сотрудников, замещающих должности в данном подразделении, что в свою очередь является решающим критерием при выборе сферы трудовой деятельности у граждан района.
        На территории Кемского района имеется 1 добровольная народная дружина, численностью 5 человек. Представители Кемской ДНД приняли участие в обеспечении охраны общественного порядка и безопасности граждан при проведении  массовых мероприятий на территории Кемского района. 
        По итогам истекшего периода 2025 года на территории обслуживания ОМВД проведено 1 спортивное мероприятие («Лыжня города Кемь»), 5 культурно-зрелищных мероприятия (Новый 2025 год, «Масленичный разгуляй», «Пасха Христова», «День города Кемь. День России», «День Победы») с массовым пребыванием граждан. Охрану правопорядка обеспечивали сотрудники ОМВД. Групповых нарушений общественного порядка в период проведения массовых мероприятий не допущено. Мероприятий, протестного характера на территории обслуживания ОМВД, в отчетном периоде, не проводилось. 

Результаты работы подразделения участковых уполномоченных ОМВД 
       В целях снижения риска совершения тяжких и особо тяжких преступлений в быту, на постоянной основе сотрудниками отделения УУП и ПДН ОМВД проводится  работа по выявлению и раскрытию преступлений, в том числе двойной превенции, а также административных правонарушений (ст.6.1.1 КоАП РФ «Побои»). Количество выявленных превентивных составов преступлений (ст.ст. 115, 116, 117, 119 УК РФ) составило 7. В отчетном периоде количество пресеченных административных правонарушений, предусмотренных статьей 6.1.1 КоАП РФ, составило 42. 


Сотрудниками ОМВД пресечено административных правонарушений по ч.1 ст.2.1 Закона Республики Карелия «Об административных правонарушениях» (совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан) – 8.
         В ходе реализации требований Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» сотрудниками полиции по охране общественного порядка проведено 12 мероприятий по выявлению фактов нарушения в сфере оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Пресечено 2 административных правонарушения - по ч.2.1 ст.14.16 (розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции) – 1,  по ч.3 ст.14.16 КоАП РФ (нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции).                 
         На территории обслуживания ОМВД в целях профилактики и пресечения нарушений правил пожарной и санитарной безопасности в лесах, а также выявления и пресечения фактов незаконных рубок лесных насаждений проведено 95 совместных патрулирований с сотрудниками ГКУ РК «Кемское центральное лесничество». Пресечено 1 административное правонарушение по ч.1 ст.8.2 КоАП РФ (несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления). В целях пресечения правонарушений в сфере добычи и оборота водных биологических ресурсов проведено 32 рейдовых мероприятия, пресечено 4 административных правонарушения по ч.2 ст.8.37 КоАП РФ, а также изъято орудие незаконной добычи водных биологических ресурсов – 1 сеть (30 метров).  
       В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних сотрудниками ПДН ОМВД осуществлялся контроль за 14 несовершеннолетними. Также на учете в ПДН ОМВД состоят 19 законных представителей, оказывающих отрицательное влияние на своих детей и не выполняющими обязанности по их воспитанию. В отчётном периоде 2025 года  снято с учёта в ПДН 2 несовершеннолетних (в связи с исправлением) и 1 законный представитель. 1 несовершеннолетний  в отчетном периоде направлялся в ЦВСНП МВД по Республике Карелия.
       По фактам ненадлежащего исполнения родителями обязанностей по воспитанию детей (ст.5.35 КоАП РФ) сотрудниками ОУУП и ПДН ОМВД составлено 84 административных протокола.
       С 14.04. по 18.04.2025 в Кемском районе организовано ОПМ под условным наименованием «Группа», в рамках которого проверены организации торговли на территории Кемского района, с целью выявления незаконной продажи несовершеннолетним лицам алкогольной продукции, составлен 1 протокол об административном правонарушении по ст.14.16 КоАП РФ. В отношении 2 несовершеннолетних составлены протоколы об административном правонарушении по ч.1 ст.20.20 КоАП РФ (распитие алкогольной продукции).  Зарегистрирован 1 факт вовлечения несовершеннолетнего в употребление алкогольной продукции (ст. 6.10 КоАП РФ).
	        


	        




       В образовательных учреждениях города и района в ходе учебного процесса сотрудниками ОУУП и ПДН ОМВД проведено 14 бесед с целью разъяснения уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, организовано 2 выступления сотрудника ПДН ОМВД в родительских аудиториях. В общественных движениях «Движение первых», «Преграда» несовершеннолетние, состоящие на учете в ПДН ОМВД, участие не принимают. С целью вовлечения несовершеннолетних в общественно-полезную деятельность, профилактики подростковой преступности в указанные общественные движения были направлены списки несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, а также ранее состоящих.
   
           
Дорожно-транспортная обстановка
        Обстановка на дорогах Кемского района характеризуется снижением числа зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий[footnoteRef:3] с 5 до 3, погибших с 4 до 0, число пострадавших – 3 (6 мес.2024 г. - 3).  [3:  Далее - ДТП] 

      Аварийной остается федеральная дорога Р21 «Кола» - зарегистрировано  1 ДТП (859 км). Зарегистрирован 1 наезд на пешехода (на а/д Кемь-Рабочеостровск), 1 ДТП с участием несовершеннолетнего (учащийся МБОУ СОШ №3, управляя т/с «Питбайк», двигаясь по дороге общего пользования (пр.Пролетарский г.Кемь),  при движении не учел дорожные и метрологические условия, скорость обеспечивающую  возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований Правил дорожного движения, при повороте направо  не справился с управлением в результате чего совершил наезд на препятствие (дерево).  
       Определяющую роль в ситуации с аварийностью играет человеческий фактор. На территории Кемского муниципального района ДТП связаны с нарушением правил дорожного движения водителями транспортных средств. Причинами совершения нарушений в области дорожного движения являются низкий общий уровень правосознания, отсутствие адекватного понимания участниками дорожного движения причин возникновения ДТП, практика агрессивного стиля вождения.
       На территории обслуживания  сотрудниками ОГИБДД, совместно с другими службами было выявлено 689 административных правонарушения в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. 
       Основные виды нарушений ПДД, наиболее часто являющиеся причинами возникновения ДТП, распределились следующим образом:

	Вид нарушения
	2025 г.

	- 12.8 (упр. ТС в н/с)
	5

	- 12.26 (уклонение от м/о)
	4

	- 12.7 (упр. ТС без в/у)
	30

	- 12.9 (превышение скорости)
	0

	- 12.29 ч.1 (нар. ПДД пешеходами/фликер)
	23/6

	- 12.18 (не пред. преим. пешеходам)
	10

	-12.15ч.4 (выезд на встреч. полосу)
	65


За отчетный период на участников дорожного движения наложено штрафов сотрудниками Гоавтоинспекции на сумму 1 614 550 рублей, из них 1 079 887,5 рублей – уплачено.   
В отчетном периоде сотрудниками ОГИБДД ОМВД раскрыто 3 преступления.
Одним из направлений деятельности отделения является профилактика дорожно-транспортного травматизма, в том числе детского. Организовано 4 отряда ЮИД (СОШ№1, СОШ №2, СОШ №3, СОШ п.Рабочеостровск), отряд ЮПИД (ДОУ №1 п.Рабочеостровск Кемского района). 
С целью повышения правосознания участников дорожного движения сотрудниками отделения Госавтоинспекции ОМВД совместно с участниками отрядов Юнармия СОШ №1, СОШ №2, общественного движения «Движение первых», а также волонтерами из отряда «Преграда», членами Общественного совета при ОМВД проведены  информационно-пропагандистских мероприятия по БДД: 73 - в школах, 16 в дошкольных учреждениях и 4 в организациях дополнительного образования, 12 – выступлений на родительских собраниях, 17 - в рабочих коллективах учреждений, организаций города, 45 - в местах массового нахождения граждан.  Организованы акции - «Яркий Пешеход», «Стань заметней на дороге», «Сохрани жизнь», «Береги самое дорогое», «Осторожно переезд!», «Георгиевская лента», «ВелоСИМ безопасность».
       Сотрудниками Госавтоинспекции проведены профилактические мероприятия по разъяснению возможных рисков при участии в дорожном движении с водительским составом ИП «Сузи», ООО «Технострой», ООО «Петрокат-Плюс», ОАО «Норд-Вуд», МКУ «Кемское управление образования», курсантами автошколы ДОСААФ. Также с водителями и работниками АЗС «Аlpi», АЗС «Роснефть». Организованы выезды в отдаленные районы (п.Рабочеостровск, п.Кривой Порог и п.Вочаж) с проведением профилактических бесед о знании и соблюдении ПДД, а также использовании ДУУ при перевозке детей в транспортном средстве. С участием водительского состава МКУ Управление Образования Кемского района проведена конференция БДД.  В МБОУ СОШ №3 г.Кемь для родителей учащихся проведена конференция по дорожной безопасности «Дом-Школа-Дом».На территории обслуживания сотрудниками Госавтоинспекции проведены профилактические рейды «Нетрезвый водитель», «Безопасный автобус», «Пешеход», «Обгон», «Пешеходный переход», «Внедорожник». 
     За истекший период к подрядной организации ООО «Норд-Вуд», обслуживающей улицы Кемского района, направлено 3 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, а также к собственнику (КУ РК «Управтодор РК») региональной автомобильной дороги «Кемь-Рабочеостровск» направлено 3 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований. Нарядами ДПС при несении службы фиксируются нарушения, которые незамедлительно доводятся до подрядных организаций осуществляющих содержания дорог. В отчетном периоде по выявленным недостаткам возбуждено 8 дел об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ. На территории Кемского района мест концентрации ДТП, дорожно-транспортных происшествий по причине неудовлетворительного состояния дорожных условий не установлено. В адрес ОМВД поступило 2 обращения по факту неудовлетворительного состояния дорог, 1 из которых подтвержден. 

Оказание государственных услуг населению
          Одним из важнейших направлений оперативно-служебной деятельности ОМВД является предоставление государственных услуг, повышение качества и доступности их оказания. 
     В отчетном периоде миграционным пунктом ОМВД уменьшилось количество оказанных  государственной услуги  с 1487 до 1240, из них физическим лицам – 1064 (6 мес.2024 - 1167). Непосредственно в миграционный пункт ОМВД с заявлением о выдаче или замене паспорта РФ обратилось 50 человек (6 мес.2024 г.-53), из них 18 заявлений подано через портал Государственных услуг (6 мес.2024 г.-26), с заявлениями по регистрационному учёту – 31 человек. 
В отчетном периоде в РЭГ ОГИБДД ОМВД проведено 320  регистрационных действий с автомототранспортными средствами. Жалобы и обращения на действия (бездействия) и решения, принятые при предоставлении государственной услуги, посредством сервиса ФГИС ДО не поступало. С использованием Единого портала Государственных и муниципальных услуг сформировано - 213 заявлений (по регистрации ТС - 135; выдача водительских удостоверений-78), поступивших в ОМУ ИСОД МВД России.

ОМВД России по Кемскому району
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