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17 июня 2020 года






                 
    
 № 500 

г. Кемь
	Об утверждении Положения о порядке установления расходных обязательств  Кемского муниципального района, подлежащих исполнению за счет субвенции из бюджета Республики Карелия на исполнение переданных государственных полномочий Республики Карелия по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации

деятельности таких комиссий в соответствии с Законом Республики Карелия от 16 июля 2009 года № 1323-ЗРК «Об организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав»


     В   соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года  № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 года № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Законом Республики Карелия от 16 июля 2009 года  № 1323-ЗРК «Об организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», Порядком установления и исполнения расходных обязательств муниципальных образований, подлежащих исполнению за счет субвенций из бюджета Республики Карелия, утвержденным Постановлением Правительства Республики Карелия от 18 марта 2008 № 60-П, Положением о бюджетном процессе  Кемского муниципального района, утвержденным  Решением Совета Кемского муниципального района от 13 октября 2016 года № 21-3/169, на основании Решения Совета Кемского муниципального района от 28 мая 2020 года № 449 «Об установлении расходных обязательств Кемского муниципального района на осуществление отдельных государственных полномочий Республики Карелия»

администрация Кемского муниципального района  ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемое Положение о порядке установления расходных  обязательств Кемского муниципального района, подлежащих  исполнению за счет субвенции из бюджета Республики Карелия на исполнение государственных полномочий Республики Карелия по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий в соответствии с Законом Республики Карелия от 16 июля 2009 года  № 1323-ЗРК «Об организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав».
2. Признать утратившим силу постановление администрации Кемского муниципального района от 15 мая 2019 года № 437 «Об утверждении Положения о порядке  установления расходных обязательств Кемского муниципального района, подлежащих исполнению за счет субвенции из бюджета Республики Карелия на исполнение переданных государственных  полномочий Республики Карелия по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий в соответствии с Законом Республики Карелия  от 16  июля 2009  года  № 1323 –ЗРК «Об организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав».
3. Опубликовать настоящее постановление в «Информационном бюллетене органов местного самоуправления Кемского муниципального района» и разместить на официальном сайте администрации Кемского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
      4.  Настоящее постановление применяется к  правоотношениям, возникшим с 1 января 2020 года.
Глава администрации

Кемского муниципального района
Республики Карелия                                                                                                   Д.А. Петров                                                                 
Утверждено
Постановлением администрации
Кемского муниципального района
                                                                                                 от  17.06.2020   №  500                        

Положение
о порядке установления расходных  обязательств Кемского муниципального района, подлежащих  исполнению   за    счет     субвенции    из     бюджета Республики Карелия на

исполнение переданных государственных  полномочий Республики Карелия по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий в соответствии с Законом Республики Карелия от 16 июля 2009 года  № 1323-ЗРК «Об организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав»

 1. Настоящее Положение определяет установление расходных обязательств  Кемского  муниципального района подлежащих исполнению за счет субвенции из Бюджета Республики Карелия по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий в соответствии с Законом Республики Карелия от 16 июля 2009 года  № 1323-ЗРК «Об организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» (далее – Положение, расходные обязательства, государственные полномочия, Субвенция).
       2. В соответствии с настоящим Положением  администрация Кемского муниципального района является органом, организующим исполнение указанных в   пункте 1  настоящего Положения расходных обязательств.

3. Организация деятельности по выполнению государственных полномочий осуществляется на основании Решения Совета Кемского муниципального района от 28 мая 2020 года № 449 «Об установлении расходных обязательств Кемского муниципального района на осуществление отдельных государственных полномочий Республики Карелия».
 К функциям, связанным с исполнением государственных полномочий, в рамках установленных настоящим Положением расходных обязательств относятся:

координация деятельности органов и учреждений системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям, осуществляет мониторинг их деятельности в пределах и порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Карелия;

обеспечение осуществления мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних;

анализ выявленных органами и учреждениями системы профилактики причин и условий безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, принятие мер по их устранению;

утверждение межведомственных планов (программ, порядков взаимодействия) по наиболее актуальным направлениям в области профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов;

участие в разработке и реализации целевых программ, направленных на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактику их безнадзорности и правонарушений;

принятие мер по совершенствованию деятельности органов и учреждений системы профилактики по итогам анализа и обобщения представляемых органами и учреждениями системы профилактики сведений об эффективности принимаемых ими мер по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактике их безнадзорности и правонарушений;

принятие мер по совершенствованию взаимодействия органов и учреждений системы профилактики с социально ориентированными некоммерческими организациями, общественными объединениями и религиозными организациями, другими институтами гражданского общества и гражданами, по привлечению их к участию в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов, их социально-педагогической реабилитации;

утверждение составов межведомственных рабочих групп по изучению деятельности органов и учреждений системы профилактики и порядка их работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, а также деятельности по профилактике вовлечения несовершеннолетних в совершение правонарушений и антиобщественных действий, предупреждению случаев насилия и всех форм посягательств на жизнь, здоровье и половую неприкосновенность несовершеннолетних;

подготовка совместно с соответствующими органами или учреждениями представляемых в суд материалов по вопросам, связанным с содержанием несовершеннолетних в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также по иным вопросам, предусмотренным законодательством Российской Федерации;

выдача согласия организациям, осуществляющим образовательную деятельность, на отчисление несовершеннолетних обучающихся, достигших возраста 15 лет и не получивших основного общего образования;

выдача при наличии согласия родителей или иных законных представителей несовершеннолетнего обучающегося и органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования, согласия на оставление несовершеннолетним, достигшим возраста 15 лет, общеобразовательной организации до получения основного общего образования. Комиссии принимают совместно с родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, достигшего возраста 15 лет и оставившего общеобразовательную организацию до получения основного общего образования, и органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, не позднее чем в месячный срок меры по продолжению освоения таким несовершеннолетним образовательной программы основного общего образования в иной форме обучения и с его согласия по трудоустройству;

обеспечение оказания помощи в бытовом устройстве несовершеннолетних, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы либо вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений, а также состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции, содействии в определении форм устройства других несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, оказание помощи по трудоустройству несовершеннолетних (с их согласия);

применение мер воздействия в отношении несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей в случаях и порядке, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации;

принятие решения на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии о направлении несовершеннолетних в возрасте от 8 до 18 лет, нуждающихся в специальном педагогическом подходе, в специальные учебно-воспитательные учреждения открытого типа с согласия родителей или иных законных представителей, а также самих несовершеннолетних в случае достижения ими возраста 14 лет;

принятие постановлений об отчислении несовершеннолетних из специальных учебно-воспитательных учреждений открытого типа;

подготовка и направление в органы государственной власти Республики Карелия и органы местного самоуправления в порядке, установленном законодательством Республики Карелия, отчетов о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Кемского муниципального района;

рассмотрение информации (материалов) о фактах совершения несовершеннолетними, не подлежащими уголовной ответственности в связи с недостижением возраста наступления уголовной ответственности, общественно опасных деяний и принятие решения о применении к ним мер воздействия или о ходатайстве перед судом об их помещении в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа, а также ходатайств, просьб, жалоб и других обращений несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, относящихся к установленной сфере деятельности Комиссии;

рассмотрение дел об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними, их родителями (законными представителями) либо иными лицами, отнесенных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и Законом Республики Карелия от 15 мая 2008 года № 1191-ЗРК «Об административных правонарушениях» к компетенции Комиссии;

обращение в суд по вопросам возмещения вреда, причиненного здоровью несовершеннолетнего, его имуществу, и (или) морального вреда в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

согласование представлений (заключений) администраций специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа, вносимые в суды по месту нахождения указанных учреждений:

а) о продлении срока пребывания несовершеннолетнего в специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа не позднее чем за один месяц до истечения установленного судом срока пребывания несовершеннолетнего в указанном учреждении;

б) о прекращении пребывания несовершеннолетнего в специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии указанного учреждения до истечения установленного судом срока, если несовершеннолетний не нуждается в дальнейшем применении этой меры воздействия (не ранее 6 месяцев со дня поступления несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа) или в случае выявления у него заболеваний, препятствующих содержанию и обучению в специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа;

в) о переводе несовершеннолетнего в другое специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа в связи с возрастом, состоянием здоровья, а также в целях создания наиболее благоприятных условий для его реабилитации;

г) о восстановлении срока пребывания несовершеннолетнего в специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа в случае его самовольного ухода из указанного учреждения, невозвращения в указанное учреждение из отпуска, а также в других случаях уклонения несовершеннолетнего от пребывания в специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа;

выдача совместно с соответствующей государственной инспекцией труда согласия на расторжение трудового договора с работниками в возрасте до 18 лет по инициативе работодателя (за исключением случаев ликвидации организации или прекращения деятельности индивидуального предпринимателя);

участие в разработке проектов нормативных правовых актов по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

координация проведения органами и учреждениями системы профилактики индивидуальной профилактической работы в отношении категорий лиц, указанных в статье 5 Федерального закона "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних";

утверждение межведомственных планов (программ) индивидуальной профилактической работы или принятие постановлений о реализации конкретных мер по защите прав и интересов детей в случаях, если индивидуальная профилактическая работа в отношении лиц, указанных в статье 5 Федерального закона "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", требует использования ресурсов нескольких органов и (или) учреждений системы профилактики, и контролирует их исполнение;

содействие привлечению социально ориентированных некоммерческих организаций и общественных объединений к реализации межведомственных планов (программ) индивидуальной профилактической работы;

осуществление иных полномочий, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Карелия.
4. В качестве финансового норматива на исполнение  государственных полномочий на территории Кемского муниципального района используются норматив формирования бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств и на поправочные коэффициенты, применяемые Министерством финансов Республики Карелия при расчете для Кемского муниципального района объема Субвенции. 

5. Средства  Субвенции зачисляются  на единый счет  бюджета  Кемского  муниципального  района (далее – бюджет района) и отражаются  в составе доходов  бюджета района  в соответствии с классификацией доходов  бюджетов Российской Федерации.

6.  Кемское  муниципальное  финансовое управление, как  главный администратор доходов бюджета района:

- формирует общий объем бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств в процессе составления проекта бюджета района  на очередной финансовый год и на плановый период с последующим уточнением в соответствии с размером Субвенции;
- информирует  уполномоченный орган исполнительной власти  Республики Карелия  о присвоенном коде администратора дохода бюджета района  по Субвенции и о принятых  муниципальных правовых актах по установлению  расходных обязательств;

-  доводит показатели сводной  бюджетной росписи и лимиты  бюджетных обязательств по исполнению расходов  за счет Субвенции;

- осуществляет контроль за целевым использованием  Субвенции  в процессе санкционирования оплаты денежных обязательств;

- обеспечивает возврат  в бюджет Республики Карелия  остатка  не использованной   в текущем  финансовом году Субвенции, потребность  в которой  отсутствует;

- в установленные сроки   обеспечивает предоставление отчетности о расходовании Субвенции в  Министерство финансов Республики Карелия и (или) уполномоченный орган исполнительной власти  Республики Карелия. 

7. Администрация  Кемского муниципального района как  главный распорядитель и получатель  средств бюджета района:

-  согласовывает с уполномоченным органом исполнительной власти Республики Карелия прогнозные показатели для расчета Субвенции;
- обеспечивает выполнение функций, связанных  с осуществлением  государственных полномочий  по созданию  комиссий по  делам несовершеннолетних  и защите  их прав и организации деятельности таких комиссий;

- осуществляет обособленный учет материальных ресурсов, приобретаемых в муниципальную собственность за счет Субвенции;

- составляет и утверждает  бюджетную смету  расходов  по использованию  Субвенции  в пределах  доведенных лимитов  бюджетных обязательств;

- составляет и представляет  в Кемское муниципальное финансовое управление  отчетность  о выполнении функций, расходовании средств  Субвенции;

- обеспечивает результативность, целевой характер использования предусмотренных  бюджетных  ассигнований, несет ответственность  в соответствии с законодательством.
 8.    Направления расходования средств Субвенции:

- расходы по оплате труда с начислениями в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, отраслевыми нормативными актами и трудовыми договорами;

-   оплата проезда к месту отпуска и обратно;

-   расходы на служебные командировки;

- оплата  договоров на программное обеспечение, текущий ремонт и техническое обслуживание  оборудования и техники;

-  расходы на услуги связи для отправки корреспонденции;

- расходы на транспортные услуги  и аренду транспортных средств;

- расходы на подписку на периодические издания  и специальную литературу;

- расходы на приобретение канцелярских  и хозяйственных принадлежностей;

-  расходы на текущий ремонт помещения;

-  приобретение оборудования и инвентаря.

