10 июня 2021 года состоялось заседание Комиссии администрации Кемского муниципального района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

На заседании Комиссии рассмотрено заявление муниципального служащего о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга.
На основании имеющихся материалов Комиссией признано, что причина непредставления муниципальным служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга является объективной и уважительной.
Также на заседании Комиссии рассмотрено уведомление муниципального служащего о намерении выполнять иную оплачиваемую работу по трудовому договору
[bookmark: _GoBack]Изучив представленные материалы, Комиссией признано, выполнение муниципальным служащим работы по трудовому договору не повлечет за собой возникновение конфликта интересов на муниципальной службе и не будет препятствовать надлежащему исполнению им должностных обязанностей по замещаемой должности муниципальной службы.

