24 июля 2017 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Совета Кемского муниципального района и урегулированию конфликта интересов.

На заседании Комиссии рассмотрено представление  прокуратуры Кемского района об устранении нарушений требований законодательства о противодействии  коррупции.          
Изучив представленные материалы, Комиссией признано, что супруга муниципального служащего имеет свои должностные обязанности и напрямую подчиняется своему руководителю. Подчиненность и подконтрольность муниципальному служащему отсутствует.
Также на заседании Комиссии рассмотрено уведомление муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
На основании материалов Комиссией признано, что муниципальным служащим соблюдены требования к служебному поведению и требования об урегулировании конфликта интересов. Конфликт интересов отсутствует.
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